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ПОЛУБЪЛГАРИНЪТ АНДРЕ РУСИМОФ-
ГИГАНТА ВСЯВА УЖАС НА РИНГА

КАКВО ВЛЕЗЕ В 
СИЛА В ИЛИНОЙС 
ОТ 1 ЯНУАРИ

Шахматът в България: Виновен за липсващи 
стотици хиляди е българският консул в LA.
Христов: Извинение или съд

15-ГОДИШЕН СПАСИ 
КРЪСТА В ЧИКАГО, ЗА 
ПЪРВИ ПЪТ СКАЧАХА 
И В АТЛАНТАна 11

ПОСЛЕДНИЯТ ДОМ НА 
ТАТО КАТО ВОЖД – 
БОЯДИСАН В РОЗОВО 
И ИЗПОЛЗВАН ОТ 
ПРОСТИТУТКИ

на 24 - 25

на 20 - 21

НУМА ПОМПИЛИЙ: РИМСКИЯТ 
ИМПЕРАТОР, КОЙТО НАПРАВИ
1 ЯНУАРИ НАЧАЛО НА НОВАТА ГОДИНА

на 26 - 27

на 23

на 6

на 9

СКАНДАЛСКАНДАЛ

Д-р Даниела Атанасова-Линева, която 
стана топпедиатър на годината в САЩ

на 10

ЗАРАДИ НЕПЛАТЕНИ НАЕМИ ЗАРАДИ НЕПЛАТЕНИ НАЕМИ 
ЗА $565 000 И ИЗГОНЕНИ ЗА $565 000 И ИЗГОНЕНИ 
ЧЛЕНОВЕ В БЪЛГАРСКИЯ ЧЛЕНОВЕ В БЪЛГАРСКИЯ 
КУЛТУРЕН КЛУБ В Л.А.КУЛТУРЕН КЛУБ В Л.А.
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ОТ РЕДАКТОРА

За много години, скъпи читатели! Нека но-
вата 2024 е изпълнена със здраве, успехи и 
удовлетворение за всички. Това ще е година 
на избор – в буквален и в преносен смисъл, по-
литически и личен. България ще избира (или 
отново не) еврото, ще избира пътя до пълно-
правно членство в Шенген (а не само по въз-
дух и море), а в началото на лятото и нови ев-
родепутати.

В САЩ изборният сезон официално започва 
на 15 януари с първия вътрешно-партиен вот в 
Айова. Кампанията тече от месеци, но другата 
седмица ще видим първите резултати. Репу-
бликанците ще избират своя кандидат за Бе-
лия дом, Демократите (за сега) имат кандидат 
– сегашният президент Джо Байдън. 

Всяка кампания става все по-необичайна от 
предишните. Тази се води на фона на две вой-
ни и четири криминални дела срещу основ-
ният кандидат на едната партия (плюс неиз-
броим брой граждански). В сряда единият от 
кандидатите на републиканците – бившият гу-
бернатор Крис Кристи се оттегли от надпрева-
рата. „Предпочитам да загубя като казвам ис-
тината отколкото да лъжа за да спечеля. Така 
се чувствам и днес защото това е битка за ду-
шата на нашата партия и душата на нашата 
страна“, каза Кристи на привърженици в Ню 
Хемпшир (щатът гласува втори – на 22 януа-
ри). През 2016 г. той беше първият популярен 
и установен републиканец, който даде своята 
публична подкрепа за Доналд Тръмп. Сега каз-
ва, че това е грешка, направена от лична ам-
биция. Кампанията му сега беше основана на 
пълното противопоставяне с Тръмп, който оба-
че не се появи на нито един от дебатите досега.

„Представете си за момент, че 11 септември 
се случи докато Доналд Тръмп е зад бюрото (в 
Овалния кабинет). Първото нещо, което щеше 
да направи е да избяга в бункера, за да спаси 
себе си. Той винаги ще постави себе си пред ро-
дината“, каза Кристи. 

Той е един от малцината републиканци, 
които призовават, че демокрацията в САЩ е в 
опасност. Но посочи, че хиляди имигранти все 
още идват в ЗАЩ, извървявайки пеша хиляди 
километри,  защото виждат надежда, свобода, 
успех. „Ние все още сме незаменимата нация 
за останалата част на света. Но ние имаме нуж-
да да бъдем незаменимата нация отново за нас 
самите. Ние трябва да повярваме в Америка 
колкото те вярват в Америка“, посочи Кристи.

Той посочи, че всяването на страх и гняв са 
се превърнали в основен инструмент на репу-
бликанците. Ако човек гледа FOX News или ня-
кой от другите крайно десни кабелни канали, 
чете тези сайтове и слуша коментарните им 
толко шоута по радиото, наистина го обхва-
ща страх и гняв. Америка и светът изглеждат 
мрачно място, някой различен идва да ти взе-
ме твоето, въртят се конспирации по всевъз-
можни теми и всичко пакетирано така, че да 
те накара да изпитваш силни негативни емо-
ции. Защото те знаят, че това увеличава гле-
даемостта и кликовете. За собствениците това 
е машина за пари, без особена идеологическа 
стойност. 

„Имаме хора в тази надпревара, които само 
ви казват колко е зле всичко. Колко трябва да 
сме ядосани. И със сигурност има достатъч-
но причини за гняв от пропуските на лидери-
те, които сме избрали. Но те не го правят по-
ради тази причина. Не е заради честността и 
прозрачността. Повярвайте ми. Не е. Правят го, 
защото вярват, че когато сме гневни е естест-
вено да се свържем с най-гневния глас в стая-
та. Доналд Тръмп иска да сте гневни всеки ден. 
Защото той е гневен. Той иска да сте гневни, за 
да се свържете с неговия гняв. И после да гла-
сувате за него. Разберете го. Познавам го до-
бре от 22 години – повече от всеки друг в тази 
надпревара. Мога да ви обещая това – ако го 
върнете зад бюрото в Овалния кабинет и тряб-
ва да се вземе решение дали да постави себе 
си на първо място или вас – колко още доказа-
телства ви трябват, че той ще избере себе си“, 
каза Кристи в емоционален момент в речта си.

Гневът, емоциите, страстта са важни елемен-
ти на промяната. Но не и когато са самоцел, не 
и когато се използват срещу нас и когато са 
причина да ни разделят. Различията са това, 
което прави една страна силна. Но не и разде-
лението. Едното е способността да чуваме раз-
лични мнения и да достигаме до компромис. 
Другото е гневът на разединението, който ни-
кога не може да е продуктивен.

2024-а ни дава възможност да направим из-
бор – между различията, които ни правят по-
силни или разделението и гневът, които ни 
унищожават. Изборът отново е наш.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Започна година на 
избори: кои да сме
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Броени седмици остават до смяната на пре-
миера в България. Според така наречената 
„ротация“ вицепремиерът Мария Габриел ще 
замени акад. Николай Денков като министър-
председател, който от своя страна ще заеме 
длъжността на неин заместник.

Ще има ли обаче промяна в самия кабинет? 
Въпрос, който получава все повече разнопо-
сочни отговори.

Според джентълменското споразумение 
между партиите,подкрепящи управление-
то, ротацията на премиерите трябва да стане 
през месец март.

По думите на лидера на ГЕРБ Бойко Бори-

сов ротацията ще е по план – Денков се разме-
ня с Габриел. По план или не обаче се готви и 
смяна на министри.

„Ще се направи анализ на всеки един. Ако 
има такива, които не са се справили толкова 
добре и напредъкът не им е толкова голям, 
ще бъдат сменени. Но това ще стане с анализ 
между лидерите и премиерите“, каза Бори-
сов. Той заяви, че и ДПС има качествени ка-
дри, но от самата партия не искали да бъдат 
част от управлението със свои хора.

Предстоящи смени допусна и съпредсе-
дателят на „Демократична България“ Хрис-
то Иванов. „Разбира се, там, където някой не 
си върши работата и за това има обективни 
оценки, ще се търси подобряване на реше-
нието. Оценките ще се изготвят съвместно с 
ГЕРБ-СДС на консултации, за да стане ясно 
кой с кого ще бъде сменен“.

Настоящият премиер Николай Денков оба-
че е категоричен, че решението за смяна на 
министри ще бъде взето единствено от него и 
Мария Габриел.

„Смяна на министри ще има само ако аз или 
бъдещият премиер Габриел сме съгласни, че 
човекът трябва да бъде сменен, защото не се 
е справил с работата си. Това е договорката“, 

обясни премиерът по повод спекулациите за 
предстоящи рокади при ротацията на минис-
тър-председателите.

Кои са застрашените министри за смяна?
Борисов и Пеевски са недоволни от минис-

търа на финансите Асен Василев заради зало-
женото връщане на 20% ДДС за ресторантьор-
ския бизнес. „Парите ги няма, похарчиха ги, а 
нашите бюджети винаги имаха излишък“, по-
сочва Борисов.

Критикувани са и енергийният министър 
Румен Радев, на отбраната Тодор Тагарев, 
земеделският Кирил Вътев, на младежта и 
спорта Димитър Илиев, също и министърът 
на регионалното развитие и благоустройство-
то Андрей Цеков заради „Турски поток“. Към 
Цеков упрекът е, че в Москва се е срещал с ру-
ския политик Александър Бабаков, санкцио-
ниран няколко пъти от 2014 г. насам заради 
руската агресия в Украйна.

ГЕРБ първи хвърлиха обвинения към ка-
бинета в сферата на енергетиката. Председа-
телят на Енергийната комисия Делян Добрев 
(ГЕРБ) съобщи, че кабинетът се подготвя да 

БЪЛГАРИЯ

Задава се ротация: какви 
са предизвикателствата?

Сглобка

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Министър Тодор Тагарев предизвика гнева на председателите 
на партийните групи в парламента, като забрави да ги покани 
на водосвета на знамената на Богоявление

Смяната на министри 
при ротацията 
изглежда сигурна
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раздаде 662,432,375 лв. за фотоволтаици и 
батерии на предварително известни фирми. 
От ГЕРБ обвиниха управляващите и за „ин-
дикативен списък на фирми“, някои с неясен 
произход, други – спонсори на ПП, които да 
бъдат подкрепени със средства от територи-
алните планове. В отговор премиерът Денков 
поясни, че „тези изявления направо лъжат хо-
рата“ и кандидатстването предстои.

Зелената сделка и предвидените милиарди 
за декарбонизация разпалиха апетитите за 
изграждане на все повече мощности за солар-
на и вятърна енергия. Борбата да се прокарат 
проекти е огромна, лобитата зад различните 
партии – настървени.

Военният министър Тодор Тагарев първо-
начално бе обвинен от ГЕРБ, че прибързва и 
разпорежда на парламента за бронетранспор-
тьорите „Страйкър”. Впоследствие той полу-
чи нова черна точка – не покани председа-
телите на парламентарни групи и народните 
представители на тържествената церемония 
по освещаване на бойните знамена на Бого-
явление. Оказа се, че вместо да поканят зам.-
председателя на парламента Росица Кирова, 
екипът на Тодор Тагарев е изпратил покана 
до певицата Росица Кирилова.

Гафът на Военното министерство предиз-
вика гнева на председателя на НС Росен Же-
лязков, който заяви, че иска официално обяс-
нение от Тодор Тагарев. Подобен гаф не се е 
случвал по никое друго управление на сило-
вото ведомство.

Председателят на ПГ на ДПС Делян Пеев-
ски също реагира остро и поиска от Тагарев 
да даде обяснение в парламента, като поеме 
отговорност за липсата на покана към депу-
татите за водосвета на бойните знамена. Пе-
евски определи това като „грубо погазване на 
българската Конституция и унижение на пар-
ламента“.

Във всички случаи въпросът е не дали, а 
кои министри ще бъдат сменени.

Ротацията, новата формула на управление-
то, се роди след като

изборите през април възпроизведоха кар-
тината от последните две години. Полити-
ческите сили отново изпаднаха в невъзмож-
ността да излъчат устойчиво правителство.

След дълги преговори и обрати, в крайна 
сметка ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ намериха изход от 
патовата ситуация. Определиха няколко при-
оритетни цели, около които да обединят сили.

Нарекоха го джентълменско
споразумение,
което не беше скрепено с никакъв доку-

мент.
Разбраха се за двама председатели на пар-

ламента – Росен Желязков и Никола Минчев, 
и за двама премиери – Николай Денков и Ма-
рия Габриел, които да се редуват на ротацио-
нен принцип.

Правителството беше излъчено с втория 
мандат на ПП-ДБ. Начело на парламента за-
стана кандидатът на ГЕРБ-СДС, а на изпълни-
телната власт – на ПП-ДБ. Обаче за приемане 
на една от важните цели – конституционните 
промени, нямаха нужния брой гласове. След 
разговори откриха нужната подкрепа в ДПС, 
които заявиха, че не искат постове и участие 
в управленската формула. Официално коали-
ция не беше обявена, затова в обращение вля-
зоха определяния като „некоалиция“ и „сглоб-
ка“.

Според джентълменското споразумение, 
първото завъртане на властта трябва стане 
на 9 месеца, т.е. през март. Никола Минчев да 
смени Росен Желязков, а Мария Габриел – Ни-
колай Денков.

„Ротацията не може да засяга само ръко-
водителя на правителството, тъй като, за да 
стане тази ротация, акад. Денков трябва да 
подаде оставка. А с подаване на оставка на 
министър-председателя, излиза в оставка 
цялото правителство. Това е причината, за 
да започне процедурата по чл. 99 от Консти-
туцията, в която президентът осъществява 
консултации с парламентарно представени-
те политически сили, връчва мандат на лице, 

посочено от най-голямата политическа сила, 
то предлага или се отказва от мандата. След-
ва втори опит от лице, посочено от втората 
парламентарна група и накрая на някоя от 
следващите, ако се стигне до трети опит за 
формиране на правителство“, заяви ръково-
дителят на катедра „Конституционно-правни 
науки“ в Софийски университет проф. Пла-
мен Киров.

„Преценка на държавния глава е колко 
дълго да е, може да проведе консултациите 
в кратък срок до седмица, но може и да раз-
тегли процедурата до няколко седмици. Ко-
гато парламентарните групи заявят, че имат 
готовност за подкрепа за правителство, това 
вече трябва да мотивира президента да връ-
чи по-бързо мандата на кандидата, посочен 
от ГЕРБ“, каза и преподавателят по конститу-
ционно право доц. Наталия Киселова.

В некоалицията обаче трябва да се разбе-
рат – новият премиер с първия или втория 
мандат ще бъде излъчен.

Тук се появява и още един въпрос, който 
трябва партньорите в управлението предва-
рително да решат. Това е и времето, в което, 
ако ГЕРБ настояват за смяна на някои от ми-
нистрите, трябва да се договорят за това с ПП-
ДБ. Това може да се окаже и тема, която да 
породи и сериозно напрежение.

„Тъй като самият кандидат за министър-
председател посочва листата на министри-
те и не знам доколко г-жа Габриел, ако тя 
бъде номинирана за премиер след ротация-
та, ще посочи същите лица, които в момента 
са министри в настоящия кабинет. Тя може да 
предложи и някакви промени, може и изця-
ло нов кабинет да предложи като личности, 
но това предстои да видим“, каза още проф. 
Пламен Киров.

Мнозина експерти допускат,
че ротацията може и да се
отложи
„Според мен е възможно ротацията да бъде 

отложена. Аргументите могат да бъдат някол-
ко. На първо място, поради това, че Минис-
терски съвет се справя сравнително успешно, 
очаквано към приоритетите, които бяха по-
ставени. Да кажем, ето, те се справят добре, 
нека да им дадем още един шанс и да разде-
лим мандата на две, т.е, да продължат не 9 

месеца, а 24 месеца, например. И това няма да 
има никакъв проблем, защото е въпрос на по-
литическа договорка. Възможно е да се стиг-

не до смяна на министър-председателите и 
след европейските избори или през есента“, 
допълни Наталия Киселова.

БЪЛГАРИЯ

Сн.: БГНЕС

https://connectmortgagecorp.com/


10-16 януари 2024 г.6

Повече от 300 нови закона влязоха в сила 
в Илинойс от 1 януари. Те обхващат набор от 
теми от обществено здраве до обществено об-
разование, осиновяване на домашни любим-
ци и обучение за наркотици. Много от зако-
ните не засягат пряко гражданите, но ето 
по-важните текстове, с които всеки жител на 
щата трябва да е запознат:

Увеличение на минималната
заплата 
Минималната заплата в Илинойс отново се 

покачи от 1 януари, като тя вече е 14 долара 
на час за работници без бакшиш, 8,40 долара 
на час за работници, получаващи бакшиш и 
12 долара на час за младежи под 18 години, 
работещи по-малко от 650 часа на календар-
на година. 

Закон за платения отпуск
Работниците в Илинойс вече ще могат да 

вземат платен отпуск по каквато и да е причи-
на. Повечето работодатели в щата ще бъдат 
задължени да предоставят 40 часа платен от-
пуск на работниците си, а служителите могат 
да поискат почивните си дни само със седем-
дневно предизвестие. Ако това е непланирано 
отсъствие, което не може да бъде предвиде-
но, те трябва само да поискат почивка въз-
можно най-рано. 

Законът също така постановява, че рабо-
тодателите не могат да изискват от служите-
лите си да осигурят заместник, ако трябва да 
вземат отпуск и им е забранено да дискрими-
нират работниците, които вземат отпуск, като 
намаляват часовете им или не им дават въз-
можности за развитие. 

Край на забранените книги 
House Bill 2789 е първият в страната закон, 

забраняващ на финансираните от държавата 
библиотеки да забраняват или премахват ма-
териали поради религиозно или партийно не-
одобрение. Губернаторът Джей Би Прицкър 
подписа историческия текст през юни. 

Законът беше прокаран от държавния се-
кретар Алекси Джанулиас, който е и щатски 
библиотекар, и е отговор на реакцията в мно-
го местни училища срещу противоречиви 

книги, особено някои, подкрепяни от LGBTQ 
общността. 

Законът постановява, че политиката на 
Илинойс е да „насърчава и защитава свобо-
дата на библиотеките и библиотечните сис-
теми да придобиват материали без външно 
ограничение и да бъдат защитени срещу опи-
ти за забрана, премахване или по друг начин 
ограничаване на достъпа до книги или дру-
ги материали“. Той също така изисква, като 
условие за допустимост за държавни субси-
дии, библиотеките и библиотечните системи 
да приемат или Закона за правата на библи-
отеките на Американската библиотечна асо-
циация, или друго писмено изявление, забра-
няващо практиката на забрана на книги или 
други материали. 

Право на охлаждане
Друг нов закон, който влезе в сила от 1 

януари забранява на компаниите за кому-
нални услуги да прекъсват услугите за газ 
или електричество за жилищни потребите-
ли в Илинойс, които не са платили сметката 
си в дните, когато температурата надвиша-
ва 32 градуса или когато има предупрежде-
ние за екстремни горещини. Чикаго постави 
рекорди това лято, а топлината може да бъде 
смъртоносна за възрастни хора, деца, хора 
със здравословни проблеми и други уязвими 
групи от населението. Жителите на Илинойс 
с ниски доходи пък са по-уязвими от спиране 
на газ или електричество поради неплащане 
на сметки по време на опасни горещи вълни. 

Този нов закон гарантира, че всички жители 
ще имат достъп до климатик, електрически 
вентилатори и други услуги за охлаждане в 
дома по време на опасно време. 

Борба с кражбите
на автомобили 
Закон на Камарата на представителите из-

исква производителите на автомобили в Или-
нойс да създадат гореща линия за кражби на 
превозни средства, за да помогнат за локали-
зирането на откраднати автомобили, използ-
вайки тяхната GPS система. 

Кражбите на коли се увеличават през по-
следните години, като данните от май показ-
ват ръст от 20% през 2022 г. в сравнение с 
2021 г.

Наскоро семейство от северно предградие 
на Чикаго осъди Volkswagen, след като кола-
та им беше открадната извън дома им с дете-
то им вътре. Тейлър Шепърд, която беше бре-
менна в 24-та седмица по това време, беше 
блъсната, но успя да се обади на 911, като съ-
общи, че има проследяващо устройство в ко-
лата си. Твърди се обаче, че Volkswagen е от-
казал да даде на правоохранителните органи 
GPS данни за местоположението на автомо-
била, тъй като безплатният пробен период на 
тракера е бил приключил. 

Дигитални фалшификати 
Законодателите през пролетта одобриха 

нова защита за жертвите на „фалшиво пор-
но“. От началото на 2024 г., хората, които са 
фалшиво изобразени в снимки или видеокли-
пове с явен сексуален характер, ще могат да 
съдят създателя на този материал. 

Законът е изменение на съществуващи-
те защити на щата за жертвите на „порно за 
отмъщение“, което влезе в сила през 2015 г. 
През последните години фалшиви изображе-
ния и видеоклипове, които невярно изобразя-
ват някого, станаха по-усъвършенствани с по-
явата на по-лесно достъпни инструменти на 
изкуствен интелект. 

Жените са непропорционално повече обект 
на фалшиви порнографски материали. 

Обучение за фентанил,
което може да спаси животи 
Гимназиите вече ще бъдат обучавани за 

опасностите от фентанил във всички здрав-
ни курсове, изисквани от щата. Според Съ-

дебната медицинска служба на окръг Кук 
през 2022 г. с регистрирани рекордните 
2,000 смъртни случая от свръхдоза опиои-
ди. Те съобщават, че повече от половината 
от жертвите са афроамериканци и повече от 
91% от смъртните случаи от свръхдоза опи-
оиди включват фентанил, който е до 50 пъти 
по-мощен от хероина и 100 пъти по-силен от 
морфина. Това ранно обучение за опасности-
те от фентанил, какви лекарства често се до-
бавят към него, как да се тества за него и как 
да се използва Narcan, ако сте около някого, 
който е предозирал, може да спаси животи. 

За шофьорите 
Изпращането на текстови съобщения по 

време на шофиране вече се наказваше от за-
кона, а от тази година се включва и забрана 
за използване на електронно устройство за 
участие във видеоконференции или достъп 
до социални мрежи докато шофирате. 

Без спиране, когато
предните стъкла са
блокирани 
Отдавна е незаконно в Илинойс да се окачва 

предмет, който пречи на видимостта на вода-
ча от огледалото за обратно виждане, но нов 
закон допълва съществуващия текст, за да га-
рантира, че нито едно превозно средство не 
може да бъде спряно и претърсено само зара-
ди каквито и да било предмети, поставени или 
окачени между водача и предното стъкло, кои-
то могат да пречат на видимостта на водача. 
Това включва навигационни системи, освежи-
тели за въздух и дори различни играчки. 

Без тютюнев дим 
Законите на щата за забрана за пушене на 

обществени места се разширява. Съгласно 
новите текстове използването на електронни 
цигари или вейпове вече е забранено на об-
ществени места и в рамките на 5 метра от вхо-
довете на сградите.

Пазете мечките 
От 2024 г. в Илинойс се забранява на соб-

ствениците на мечки и нечовекоподобни при-
мати да позволяват на членове на широката 
общественост да влизат в контакт с тях. Това 
не включва служители в обекта, където се от-
глежда животното, ветеринарни лекари или 
професионални филмови екипи.

САЩ

Какво влезе в сила в 
Илинойс от 1 януари

Нова година – нови закони

Новите закони 
обхващат широк набор 
от теми

Сн.: Wikipedia

Залата на Общото събрание на Илинойс

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Губернаторът на 
Илинойс Джей Би 
Прицкър
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Около половината от щатите в САЩ уве-
личават минималната си заплата през 2024 
г. Двадесет и два от тях обявиха повишени-
те заплащания от 1 януари, а още три щата 
– Орегон, Невада и Флорида, ще въведат но-
вите минимални заплати по-късно през годи-
ната. 12 щата, които увеличиха минималната 
заплата тази година, обвързаха автоматично-
то годишно повишение с инфлацията. Това са 
Аляска, Монтана и Върмонт.

Други двадесет щата все още ще запазят 
федералната минимална ставка от $7.25 през 
2024 г. 

Кои щати повишават
минималната заплата
през 2024 г.? 
Пет щата не са приели щатска минимална 

заплата. Това са Алабама, Луизиана, Мисиси-
пи, Южна Каролина и Тенеси. Два щата, Джор-
джия и Уайоминг, имат минимална заплата от 
$5.15, което е под федералната ставка. Във 
всички тези седем щата се прилага федерал-
ната минимална заплата от $7.25 на час. 

Колко щата са над
федералната минимална
заплата? 
Тридесет щата и Вашингтон, окръг Колум-

бия, имат минимални заплати над федерал-
ната ставка.

Мериленд беше един от 22-та щата, които 
увеличиха минималната си заплата тази го-
дина, като тя достигна до 15 долара на час. 
Промяната ще бъде в сила за около 163,000 
работници, съобщиха от кабинета на губерна-
тора. 

Заплатите във Вирджиния и окръг Колум-
бия остават непроменени тази година, съот-
ветно на 12 и 17 долара – много над федерал-
ната минимална заплата. DC също е настроен 
да увеличи минималната ставка по-късно 
тази година, като планира да я увеличи до 
17.50 долара през юли. Януарското увеличе-
ние в щата Вашингтон го довежда до 16.28 
долара на час – 

най-високата минимална
заплата в страната 
Много отделни общини го побеждават в ця-

лата страна, включително Туквила, Вашинг-
тон, която сега има най-високата минимална 
заплата в страната. Служителите на големи 
работодатели в града, южно от Сиатъл, вече 
ще получават най-малко $20.29 на час. 

Новите увеличения пък ще повишат запла-
тите на общо около 9.9 милиона трудещи се 
в цялата страна, показва анализ на Института 
за икономическа политика (EPI), базиран във 
Вашингтон мозъчен тръст. Икономистите ус-
тановиха, че жените съставляват мнозинство-
то от тези, които получават увеличение на 
заплатите, и че чернокожите и латиноамери-
канските работници биха се възползвали неп-
ропорционално повече от повишенията на за-
платите. 

Но увеличаването на минималната запла-
та пряко засяга малка част от общата работна 
сила в САЩ – около 6 процента. Поради кон-
курентния пазар на труда през последните 
години много работници вече получават по-
вече, тъй като работодателите са увеличили 
заплащането и обезщетенията. 

Средната почасова заплата
в страната е била 34.10
долара 
през ноември, според Бюрото по трудова 

статистика (BLS), увеличение от 4 процента 
през последните 12 месеца. Дори работници-
те в по-нископлатения сектор на търговията 
на дребно са били свидетели на постоянно на-
растващо заплащане. Средната заплата там е 
била 23.86 долара на час през ноември, спо-
ред данни на BLS. 

Все пак повишаването на минималната ра-
ботна заплата може да помогне на работници-
те в различните индустрии, каза старши ико-
номистът на EPI Елиз Гулд. 

„Това създава праг, под който заплатите не 
могат да паднат, дори ако икономиката стане 
по-слаба в бъдеще“, обясни тя. 

Повишаването на минималната работна 
заплата е изключително популярно сред из-
бирателите, както демократи, така и репу-
бликанци. Но много бизнес групи и републи-
кански законодатели се противопоставиха 
на увеличенията, заявявайки че това може 
да принуди компаниите да съкратят работ-
ни места, защото може да не са в състояние 
да поемат по-високите разходи. Бюджетната 
служба на Конгреса миналия месец публи-
кува анализ, според който повишаването на 
федералната минимална заплата до 17 дола-
ра на час до 2029 г. ще намали бедността, но 
също така ще доведе до премахване на стоти-
ци хиляди работни места. 

Въпреки че по-малко хора могат да спече-
лят директно от увеличенията на минимална-
та работна заплата през 2024 г., повишаване-
то на прага може да бъде от полза за някои от 
най-уязвимите работници в страната, особено 

когато хората се борят с нарастването на раз-
ходите за живот, които остават високи. 

Инфлацията достигна връх от 9.1 процента 
през 2022 г., но спадна до 3.1 процента през 
ноември – все още по-висока от нормалното.

САЩ

Заплащане

Къде в САЩ вземат 
най-голяма минимална 
работна заплата?
22 щата увеличават 
ставките през 2024 г.

Кои щати увеличават 
минималната работна заплата?

От 1 януари По-късно през 2024 г. Без промяна
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Президентът на Българска федерация по 
шахмат (БФШ) Атанас Куртенков отправи в 
края на изминалата година директно обвине-
ние към български дипломат за участие във 
финансовите нарушения, довели до отнема-
нето лиценза на организацията през 2017 г. 
и последвалия разпад на административно 
ниво за древната игра в България. Това дове-
ло до обявяване на сграда на БФШ в центъ-
ра на София за публична продан, за да бъдат 
възстановени над милион лева на Спортното 
министерство. Като виновник поименно бе 
посочен настоящият

генерален консул на
страната ни в Лос Анджелис
Бойко Христов
който в периода от 2011 до 2016 г. е бил 

член на Управителния съвет на БФШ, пише в. 
„Сега“.

В свое заявление до министъра на младежта 
и спорта Димитър Илиев, Куртенков пише:

„Ако държите да си получите парите, то 
ще трябва да си ги поискате не от БФШ, а от 
виновните за финансовите нарушения лица 
– ръководители на БФШ. Едно от тези лица 
е Бойко Христов, генерален консул на Репу-
блика България в Лос Анджелис, и фактът, че 
не си искате парите от този виден политик, е 
достатъчно показателен."

Повод за изпратеното на 20 декември пис-
мо до Спортното министерство (ММС) е обя-
вената два дни по-рано от частен съдебен из-
пълнител публична продан на имот в центъра 
на София, който е собственост на БФШ. Ста-
ва въпрос за двуетажна сграда с двор на бул. 
„Христо Ботев“ N39, известна като „Национа-
лен шахдом“.

Чрез продажбата държавата се надява да си

върне стотици хиляди
левове, отпуснати на
шахматната федерация
през бюджета на ММС и изразходвани не-

правомерно от организацията преди почти 
десетилетие. БФШ е осъдена и на послед-
на инстанция във Върховния администрати-
вен съд да върне на Министерството общо 
684,540 лв., от които 395,468 лв. по договор 
за организиране на Евро `14 за жени в Плов-
див и 289,072 лв. по договор за провеждане 
на Европейски индивидуални купи за мъже и 
жени в Албена през 2014 г.

С натрупаните лихви дългът на шахмат-
ната федерация към момента надхвърля 1 
млн. лв. Обявената начална цена на имота е 
1,116,800 лв., а търгът оригинално бе насро-
чен за 9 февруари 2024 г.

„Считаме, че тази продан противоречи на це-
лите на ММС и причинява катастрофален ущ-
ърб на националния шах. (...) Ако не се намери 
място за съхранение на вековния национален 
шахархив, над един милион бланки с шахпар-
тии, над сто хиляди книги и списания, купи и 
награди от олимпиади, то те ще трябва да бъ-
дат изгорени в двора на Националния шахдом 
– пише още Куртенков до министър Илиев. – 
БФШ дължи пари на ММС, но този дълг

не трябва да бъде връщан
за сметка на националните
интереси
унищожавайки вековната история на бъл-

гарския шах. Тъй като причината за този дълг 
е корупцията в ММС (вижте сам предистория-
та му), предлагаме Националният шахдом да 
стане собственост на ММС с вечно предназна-
чение Национален шахдом, а всички дългове 
на БФШ да бъдат изплатени.“

След разпространеното от в. „Сега“ писмо 
следва и отговор от Бойко Христов. В свое 
писмо той пише, че иска извинение, в проти-
вен случай ще се стигне до съд.

„Невярно се твърди, че съм бил член на Упра-
вителния съвет на Българската федерация по 
шахмат в периода от 2011 до 2016 г. Невярно 
е, че съм бил негов член през 2014 г., която е 
посочена като годината, когато са били прове-
дени двете спортни събития, описани във Ва-
шата статия като „Евро `14 за жени в Пловдив“ 
и „Европейски индивидуални купи за мъже и 
жени в Албена през 2014 г.“. Тези две спорт-
ни събития са посочени като основания БФШ 

да бъде осъдена на „последна инстанция във 
Върховния административен съд“ да върне на 
Министерството на младежта и спорта над 1 
млн. лева с натрупаните лихви, което от своя 
страна, за да си ги възстанови, е

обявило за публична продан
въпросния недвижим имот
на БФШ. Чрез тази логическа връзка чита-

телят остава с невярното впечатление, че аз 
имам някакво отношение към описаните съ-
бития и свързаните с тях нарушения, с което 
се подкрепя клеветата на лицето Атанас Кур-
тенков, че аз съм поименен виновник за фи-
нансовите нарушения в българския шахмат.

Аз съм бил част от многобройния състав на 
Управителния съвет на БФШ в друг период - 
от 2015 г. до 29.05.2017 г., когато подадох 
своята оставка. Този съществен и лесно про-
верим факт, ясно и категорично доказва, че 
съм набеден за събития, в решенията за кои-
то аз дори не съм участвал, още по-малко съм 
организирал. Безпочвените твърдения на ли-
цето Атанас Куртенков са абсолютно неверни 
и клеветнически, целящи да накърнят добро-

то име и репутация, с които се ползвам, и да 
привлекат публично внимание към съществу-
ването на техния автор. Аз съм бил уважаван 
член на българското шахматно общество, лю-
бовта ми към шахматната игра ме привлече 
към лицензираната тогава БФШ, където съм

помагал безвъзмездно
единствено за връзките
с обществеността
До този момент никой (в това число съде-

бен или държавен орган) не е отправял към 
мен каквито и да било обвинения или дори 
въпроси за участие във финансови или др. 
нарушения.

Публичното свързване на доброто име, с 
което се ползвам, с подобни клеветнически 
твърдения, квалифицирам като прецедент, 
накърняващ съществено моята репутация. 
Единствено публично извинение от лицето 
Атанас Куртенков за изнесената от него не-
вярна информация би ме възпряло да не вхо-
дирам жалбата си до съда. Обезщетението, 
което вярвам, съдът ще ми присъди, ще даря 
за шахматни каузи.

Взаимни обвинения

Частен съдебен 
изпълнител продава 
сградата на БФШ в 
центъра на София, за 
да възстанови над 1 
млн. лева дълг

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Шахматът в България: Виновен 
за липсващи стотици хиляди е 
българският консул в LA.
Христов: Извинение или съд
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За девети път и докато прехвърчаха сне-
жинки в Чикаго българите отпразнуваха заед-
но Богоявление с традиционното хвърляне на 
кръста в ледените води на езерото Мичиган. 

17 смелчаци се надпреварваха да спасят 
кръста. Тази година първи до него стигна 
15-годишният Кристиан Дудин. Тийнейджъ-
рът се хвърля за първи път в ледените води 

на езерото за празника. Кристиан е роден в 
САЩ. Семейството му, родом от Самоков, идва 
тук преди 20 години.

След като кръстът беше изваден, смелчаци-
те се хванаха на хоро в ледените води на езе-
рото Мичиган.

През нощта в Чикаго валя сняг и на някои 
места натрупа, а температурата се усещаше 
като минус 1 по Целзий. Това обаче не е най-
студеният ден на Богоявление в Чикаго.

Най-студено е било през 2017 година, ко-
гато едва трима смелчаци – организаторът 
Делчо от Кърджали, Марио от Владая и Коко 
от София – скачат в ледените води при тем-
пература от -24 градуса по Целзий. Налага се 
дебелият лед на езерото Мичиган да бъде ря-
зан с моторна резачка предишния ден. Пръв 
до кръста тогава стигна Делчо, но емоцията 
беше за всички. Сега 

той организира за първи
път хвърляне на кръста в
Атланта 
Там 11 ентусиасти скочиха в ледените води 

на плажа в предградието „Акуърд“. Най-бърз се 
оказа 35-годишният бургазлия Димитър Генов. 

„Чувството е невероятно. Уважавам българ-
ската традиция и много се радвам, че се слу-
чи в Атланта най-накрая от толкова години. 
Гордея се, че направихме тази крачка да осъ-
ществим това, което се спазва в България от 
много години и да го пренесем в Америка. Без 
значение къде си, важно е да се спазва и да се 
уважава“, каза пред BG VOICE Димитър Генов.

Както повелява традицията, храбреците се 
хванаха на мъжко хоро, придружено с бъл-
гарските ритми на гайда и тъпан. 

Близо сто души се потопиха в Богоявлен-

ския ритуал за пръв път в Атланта. 
„Чувството е уникално, има много емоция. 

Хората дойдоха и го направиха, то е от тях, а 
не от нас. Беше наистина невероятно“, споде-
ли Соня Петрова, съорганизатор и съпруга на 
Делчо Стоев.

„Водата лекичко е студена, но е добре, по-
нася се. Искам всички да сме така взаимни, 
да се събираме по празници. Догодина пове-
че. Живи и здрави и за много години“, каза 
пък Делчо.

С кръшни хора и жива българска музика 
приключи събитието. Традицията ще бъде 
продължена и следващата година, категорич-
ни са организаторите. 

Рекорден брой българи – 20, са скачали за 
кръста през 2020 година. Тогава той беше из-
ваден от 40-годишния Иво Костов от Разград 
от водите на езерото Мичиган край Чикаго.

САЩ

15-годишен спаси 
кръста в Чикаго, за 
първи път скачаха 
и в Атланта

Богоявление

БОЖАНА 
ДИМИТРОВА

valeria@bgvoice.com

ЯСЕН 
ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Българи отпразнуваха Йордановден с 
хвърляне на кръста в река Боу в Канада. 
Това съобщи за рубриката „БГ Свят“ на БТА 
Станислав Станимиров, вицепрезидент на 
Българския културен клуб в Канада.

„Тъкмо бяха отминали новогодишни-
те празници, и се роди идеята да празну-
ваме Йордановден. Всичко стана буквално 
за един ден. Споделихме идеята с другите 
български организации и решихме да го на-
правим заедно“, разказа той. Организато-
ри на честването са Българският културен 
клуб в Канада заедно с Българското друже-
ство в Калгари, Фолклорен център „Нашен-
ци“ и със съдействието на политическа пар-
тия „Пряка Демокрация“ в Канада.

Станимиров добави, че са се събрали в 
парка „Боунес“, запалили са огън и са били 

готови за празника. 
„Беше наистина едно незабравимо пре-

живяване и Божията благословия беше с 
нас. Времето беше необикновено топло за 
канадския януари. Въпреки малкото време 
от пускането на обявата, се събрахме към 
40 човека, обединени и ентусиазирани от 
това, че правим нещо ново и истинско“, спо-
дели още Станимиров.

Вицепрезидентът на Българския култу-
рен клуб в Канада допълни, че Николай Бо-
нов, също член на Клуба, е прочел пасаж от 
Библията и е хвърлил Светия кръст в река 
Боу. След изваждането на кръста е имало 
малко тържество.

„Всички бяха щастливи, че започнахме 
едно ново, свято начало в Канада“, посочи 
още Станимиров.

И в Канада 
скачаха за кръста

Генералният 
консул в Чикаго 
Светослав Станков 
с Кристиан, който 
хвана кръста

https://www.facebook.com/milanabash78
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Тежки обвинения срещу Борда на директо-
рите на Българския културен клуб в Лос Ан-
джелис (BACES) отправиха четирима членове, 
които твърдят, че са изключени неправомерно 
от организацията. По думите им, това е стана-
ло на 10 декември, ден след като са повдигна-
ли въпроси за управлението на BACES и са по-
искали свикване на извънредно събрание на 
27 януари, на което да бъде гласувана остав-
ката на сегашното ръководство, чийто мандат 
по думите им е изтекъл на 11 декември, и да 
бъде назначен временен борд, който да орга-
низира избор на ново постоянно ръководство. 

Четиримата изключени членове - Георги 
Здравков, Иво Атанасов, Николай Колев и 
Христофор Караджов обвиняват настоящото 
ръководство в „безхаберно управление“, не-
спазване на устава и промяната му, неспазва-
не на поетите ангажименти, както и липса на 
дейности по основната функция на Клуба, а 
именно да организира събития за българска-
та общност в Лос Анджелис. 

Настоящият Борд на директорите, чийто пре-
зидент е Джон Аладжов е избран през декем-
ври 2020 година, след като преди 4-5 години 

предшествениците им
са били поставени под
наблюдение на прокурор 
от Калифорния, каза пред BG VOICE Христо-

фор Караджов. По думите му, новият борд се 
е оказал „същия като стария“.

Документи, предоставени на BG VOICE по-
казват, че ръководството е наследило не-
събрани наеми в размер на  $151,865. Три 
години по-късно сумата вече е набъбнала до 
$564,652. „За декември има още $12,000 

несъбрани, януари ще са още толкова и т.н. 
Дори като приспаднем ефекта на COVID, ста-
ва въпрос за около $265,000 нанесени фи-
нансови щети“, написа в email до BG VOICE Ге-
орги Здравков. 

Става въпрос на неплащани с години на-
еми от корейска църква, която се помещава 
на втория етаж на сградата на културния цен-
тър. „По различни причини не се събира на-
ема, първо оправдание беше пандемията, но 
това и сега продължава“, обясни Караджов. 
В писмото си той и останалите обаче питат 
защо няма опит за прекратяване на догово-
ра с корейската църква на втория етаж, което 

не позволява ползването на сградата по пред-
назначение като средище и място за българ-
ски събития, а на борда е отнело три години, 
за да се заведе дело за изгонването на непла-
щащ наемател на долния етаж и то „само след 
огромен натиск“. 

Четиримата отбелязват в писмо си до оста-
налите членове на Клуба и 

изхарчени $130,000
разходи за адвокати,
като прилагат данъчни декларации за из-

миналите три години. „За 2023 формулярът 
все още не е готов, но според ковчежника раз-
ходите са още $40-$50 000“, написа до BG 
VOICE още Здравков. Те обвиняват Борда на 
директорите и в „прахосване на средства за 
пощенски разходи при наличие на безплатни 
алтернативи“.

Според Здравков, Караджов, Атанасов и 
Колев са допуснати и груби нарушения на 
Устава по време на изборния процес, което 
„прави самите избори фактически нелеги-
тимни“. По думите им седмица преди избора 
на новото ръководство са приети „незакон-
ни промени“ в устава, които в последствие 
са били премахнати „тихомълком и отново 
само след огромен натиск“. Самият изборен 
процес пък е бил опорочен заради редица 
„противоуставни изисквания към кандидат-
директорите“, твърдят изключените члено-
ве. Освен това ръководството не е осигурило 
нужния брой кандидат-директори (4 канди-
дата за 5 места), като впоследствие дирек-
торските постове са намалени на 3, „допъл-
нително концентрирайки властта в ръцете 
на Джон Аладжов и неговия секретар Влади-
мир Стрински“.

Всичко това е станало при пълна изолира-
ност на Борда от членовете на дружеството и 
при абсолютна безотчетност при вземане на 
ключовите решения, твърдят те и добавят, че 
е проявена  враждебност при задаване на въ-
проси, а ръководството е стигнало дотам, че е 
заглушило изказвания на членове чрез буто-

САЩ

Изключени членове 
поискаха смяна на 
ръководството на 
BACES

Безхаберно управление?

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Скандал заради неплатени 
наеми за $565 000 и изгонени 
членове в Българския културен 
клуб в Лос Анджелис

Сградата на BACES
Самоотчет на бившия 
директор Надя Мешкова

Справка за финансовото 
състояние на BACES, 
показваща сумата на 
несъбраните наеми

Сн.: Daniela Bojidarova/FacebookСн.: Facebook/Screenshot
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на „Mute All” по време на едно от двете събра-
ния за 2023 година. Хората, които не са били 
съгласни със сегашното управление, пък са 
били изключени от Клуба без обяснение и мо-
тиви по Коледа. 

За сметка на всичко това за последните три 
години

BACES е организирал едва
две събития за българската
общност 
в Лос Анджелис, а дейността на друже-

ството е сведена „единствено до раздаване на 
малки суми ($16 000 за три години) на други 
организации, с което се симулира активност“. 

„Не се извършва дейност по предназначе-
ние. Това не е сериозно“, отбеляза пред BG 
VOICE  Христофор Караджов. Така неизпъл-
нението на мисията на дружеството, застра-
шава статута му на нестопанска организация, 
твърди той. 

В подкрепа на думите си четиримата из-
ключени цитират и самоотчет за свършеното 
и несъвършеното във Facebook публикация 
от бившия директор и ковчежник на BACES 
Надя Мешкова. В нея тя признава, че не е ус-
пяла да спази обещанията си, дадени при но-
минацията ѝ за член на Борда на директори-

те. Преди три години тя обещава да помогне 
за финансовото стабилизиране на организа-
цията, да установи прозрачност, да бъдат съз-
дадени комитети, да се раздават ученически 
стипендии и да бъде организирана дарител-
ска програма. 

„Нищо от това не беше
довършено или свършено“, 
отбелязва в публикацията си Мешкова. 
Тя отчита, че сегашното ръководство е ус-

пяло да премахне някои ненужни разходи, 
но не е успяло да се справи със събирането 
на неплатените наеми, което „е изключител-
но тревожно”. „Дадох всичко от себе си, за да 
придвижа този въпрос, но на този етап не сме 
и на крачка по-близо до това да съберем част 
от този дълг и да спрем дупката да се разши-
рява”, пише тя. 

Мешкова признава и неуспех в установя-

ването на прозрачност в управлението на 
BACES. „Ние се съгласихме за месечни нюзле-
търи, чести ъпдейти, но вие знаете добре, че 
това не се случи”, отбелязва тя. „Стипендии/
Дарения – никога не стигнахме до това, тъй 
като бяхем заети с други дейности.”

Президентът на Борда на директорите 
Джон Аладжов отказа да говори за отправе-
ните обвинения както към цялото ръковод-

ство, така и персонално срещу него, като по-
сочи, че не е говорител на Борда и каквото и 
да каже, това няма да е официално станови-
ще, но пред BG VOICE подчерта:

„Това е една 

долна клеветническа
кампания, 
която върви против мен, против целия борд 

и тя е свързана със съвсем други цели и игри, 
които нямат нищо общо с това, което ви каз-
ват.“

Инициаторите на извънредното събрание, 
под чиято подписка вече са се подписали ис-
каните по устав 10% от членовете на BACES, 
пък вече посочиха целите на временното ръ-
ководство, което настояват да поеме управле-
нието на Клуба, ако досегашния Борд подаде 
оставка. То ще трябва да формулира конкрет-
ни задачи за бъдещето на организацията, да 
състави комитети, включително финансов, 
културен, дарителски, членски комитет и 
други, на които да се делегира отговорност. 

Новото ръководство трябва да изчисти и 
въпросите с наемателите „както неплащащи-
те, така и тези на втория етаж, които заемат 
пространството, предназначено за нуждите 
на българската общност”. Те трябва да се ус-
тановят правила за откритост и яснота в дей-
ността на BACES и да се проведат нови, сво-
бодни избори. 

„Три достойни професионалистки - Милена 
Макартни, Нина Аритонова и Вяра Мелтън - 
се съгласиха да се кандидатират за временен 
борд на BACES със срок от 120 дни”, съобщи-
ха пред BG VOICE инициаторите. 

Дали ще имат успех? „Сегашният Борд 
разполага с банковите сметки със сериозни 
средства на клуба. Те могат да плащат на ад-
вокати”, каза пред BG VOICE Христофор Кара-
джов. Присъствието и гласовете на членовете 
на Клуба на 27 януари  (когато ще се прове-
де изборно събрание, бел.ред.) обаче може да 
бъдат решаващи дали тази организация ще 
продължи да съществува и дали ще изпълня-
ва мисията си на български клуб или ще из-
чезне, отбелязва още той.

САЩ

Джон Аладжов, президент на Борда 
на директорите на BACES

Христофор Караджов е един от 
изключените членове на BACES

Кандидатите за временен борд, които ако бъдат избрани ще 
организират нови, демократични избори, по устав, в 120-дневен срок

Сн.: Facebook/личен профил

Сн.: Facebook/личен профил

http://www.trifonovalaw.com/
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Участието на Тръмп 
в президентските 
избори е в ръцете 
на Върховния съд
Колорадо забрани 
името му да бъде 
вписано в бюлетината 
за първичните избори

Правосъдие

САЩ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Върховният съд 
трябва да реши 
съдбата на Тръмп

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Бившият президент Доналд Тръмп води в 
много социологически проучвания пред опо-
нента си Джо Байдън, ако двамата се изпра-
вят един срещу друг на президентските избо-
ри на 5 ноември. 

Въпреки това, все още има реална възмож-
ност Тръмп изобщо да не достигне до номи-
нация на Републиканската партия, след като 
съдът в Колорадо постанови, че името му не 
може да бъде регистрирано в бюлетината за 
първичните избори в щата заради щурма на 
Капитолия на 6 януари 2021 г. 

В най-малко 18 други американски щата в 
момента има висящи съдебни оспорвания от-
носно възможността бившият президент да 
се кандидатира отново за поста, съгласно 14-
ата поправка, която не допуска лица, участва-
ли в действия срещу държавата да заемат ви-
сши държавни длъжности. 

В съдебните дела се твърди, че 

Тръмп е негоден
за длъжността, 
тъй като „с действията или бездействието 

си е участвал в безредиците в Капитолия на 6 
януари 2021 г.“.

Четири от тези дела – в Мичиган, Орегон, 
Ню Джърси и Уисконсин – са заведени в щат-
ските съдилища. 11 дела – в Аляска, Аризона, 
Невада, Ню Йорк, Ню Мексико, Южна Каро-
лина, Тексас, Върмонт, Вирджиния, Западна 
Вирджиния и Уайоминг – са заведени във фе-
дералните окръжни съдилища. Петима гласо-
подаватели подадоха петиция до съда в Или-
нойс, с която искат да не се допуска бившия 
президент Доналд Тръмп до бюлетината за 
първичните републикански избори в щата 
през март. Луизиана също трябва да прецени 
дали бившият президент може да участва във 
вота, след като жена от предградията на Ню 
Орлиънс заведе дело, повтарящо подадените 
в много други щати. 

Сега съдбата на Тръмп е в ръцете на Вър-
ховния съд, който трябва да реши дали той 
може да се яви на първичните президентски 
избори и дали 14-та поправка на Конститу-
цията е приложима за него. 

Клаузата, която е в сила още от времето на 
началото на Гражданската война, не постано-

вява изрично, че лицето трябва да е било осъ-
дено по обвинения в бунт, за да се счита за 
недопустимо да служи. Нито пък се казва кой 
решава дали някой е участвал във въстание. 

Тръмп в своята жалба срещу решението на 
съда в Колорадо твърди, че на 6 януари не е 
имало бунт, както и че клаузата не се отна-
ся за него, тъй като той не е положил същата 
клетва, която полагат останалите държавни 
служители в САЩ. 

Решението на Върховния съд, който ще за-
почне да изслушва устни аргументи по дело-
то на 8 февруари, 

вероятно ще има последици
отвъд Колорадо
Щатският секретар на Мейн също постанови 

Тръмп да бъде изключен от гласуването там, 
позовавайки се на 14-ата поправка, а бившият 
президент вече обжалва решението й в съда. 

Съдилищата в Минесота и Мичиган пък от-
хвърлиха опитите за отстраняване на Тръмп 
от бюлетината, но го направиха по техниче-
ски причини – без да преценяват дали той на-
истина е участвал в бунта. 

Делото в Колорадо беше заведено от шес-
тима републикански и независими електори, 
подпомогнати от непартийната организация 
„Граждани за отговорност и етика“ във Ва-
шингтон. 

„Радваме се, че съдът окончателно ще реши 
дали Доналд Тръмп може да бъде включен в 
бюлетината. Очакваме с нетърпение да пред-
ставим нашия случай и да гарантираме спаз-
ването на Конституцията“, каза президентът на 
CREW Ноа Букбайндър в изявление. Политиче-
ските срокове също оказват натиск върху съда 
да гледа делото бързо. Събранията на републи-
канците в Айова предстоят на 15 януари, а пър-
вичните избори в Ню Хемпшир се провеждат 
осем дни по-късно. Супер вторник – ден, в кой-
то 16 щата (включително Колорадо) провеждат 
състезания за номиниране – се пада на 5 март. 

Тъй като повечето първични избори на Ре-
публиканската партия са „победителят взема 
всичко“, възможно е Тръмп да си осигури репу-
бликанската президентска номинация след тях. 

Сега Върховният съд трябва да отговори 
на няколко въпроса: Имало ли е бунт? Тръмп 

участвал ли е в него? Ако да, той „държавен 
служител“, подчинен на правилата ли е? Ако 
той не отговаря на изискванията да служи 
като президент, това означава ли, че полити-
ческите партии така или иначе не могат да го 
номинират за поста? И трябва ли щатските 
съдилища да вземат това решение? 

Съдебните процеси в други щати оказват 
допълнителен натиск върху Върховния съд 
да вземе решение за цялата страна, избягвай-
ки ситуация, при която Тръмп е обявен за не-
допустим в някои щати и отговаря на изис-
кванията в други. 

Въпросът представлява сложен казус и за 
федерализма. 14-ата поправка и клаузата за 
бунт са част от федералната конституция. Но 
федералните избори се провеждат от отдел-
ни щати, които създават свои собствени пра-
вила за неща като гласуване по пощата, пред-
срочно гласуване и други подобни. 

„Ако Върховният съд реши, че той не е ди-
сквалифициран по различни причини – ако 
твърдят, че президентството не е „офис“, или 
ако не признаят, че е имало бунт, или пос-
тановят, че той не е участвал в него, това би 
могло да бъде прецедент, който щатите ще 
трябва да следват“, обясни Дейвид Бекер, из-
пълнителен директор на непартийната орга-
низация с нестопанска цел за иновации и из-
следвания на изборите. 

„Ние приветстваме справедливо изслушва-
не във Върховния съд, за да се противопос-
тавим на недобросъвестното, намесващо се в 
изборите, потискащо гласоподавателите, под-
крепяно от демократите и водено от Байдън, 
злоупотребяващо решение за премахване на 
името на президента Тръмп от бюлетината за 
2024 г. в щата от Колорадо“, каза в изявление 
говорителят на кампанията му Стивън Чеунг. 
„Ние сме уверени, че справедливият Върхо-
вен съд единодушно ще потвърди граждан-
ските права на президента Тръмп и правата 
на глас на всички американци в решение, кое-
то ще смаже всички останали измами с оспор-
ване на бюлетините веднъж завинаги.“ 

Много американци все още имат лоши 
спомени от 2000 г., когато Върховният съд 
– помолен да се произнесе по оспорваните 
президентски избори – спря повторното пре-

брояване във Флорида, което на практика на-
прави републиканеца Джордж У. Буш пре-
зидент. Сегашният съд също е подложен на 
остри критики. Отмяната от съда през 2022 г. 
на решението му за правата на аборт от 1973 
г. накара мнозина да обвинят съдиите в иде-
ологическа наклонност и незачитане на star 
decisis, теорията, че съдът уважава собстве-
ните си прецеденти. 

Съдия Кларънс Томас е бил обект на нели-
цеприятни доклади за нарушения на етика-
та и конфликти на интереси. Най-малко два-
ма членове на Конгреса от Демократическата 
партия – конгресменът Ханк Джонсън и кон-
гресменът Дан Голдман от Ню Йорк – вече го 
призоваха да се оттегли, поради участието на 
съпругата му Джини Томас в опитите да за-
държи Тръмп на длъжност, след като загуби 
изборите през 2020 г. 

Адвокатът на Тръмп Алина Хаба прогнози-
ра победа на президента по въпросите на гла-
суването, отбелязвайки по Fox News, че 

той е назначил няколко
от съдиите, 
сред които Брет Кавано. „Знаете ли, хора 

като Кавано, за когото президентът се бори, 
за когото президентът премина през ада, за 
да заеме мястото си, той ще бъде с нас“, каза 
Хаба по Fox News. 

Необходимо е въпросът да бъде решен пре-
ди да предизвика още объркване, казват екс-
перти. „Върховният съд на САЩ е подходя-
щият форум за определяне на допустимостта 
на бившия президент Тръмп да се кандида-
тира за нов мандат съгласно 14-ата поправ-
ка“, каза в изявление Маргарет Спелингс, 
президент на Двупартийната политическа ко-
алиция и министър на образованието в адми-
нистрацията на Джордж У. Буш. „Гласопода-
вателите заслужават яснота относно това кои 
кандидати ще бъдат допуснати в щатските 
бюлетини и те трябва да имат възможност да 
гласуват за всички отговарящи на условията 
кандидати. Наложително е съдиите да се про-
изнесат бързо, за да сведат до минимум обър-
кването и да намалят вероятността от грешки, 
които биха могли да увеличат недоверието в 
изборите в Америка“, добави тя.

САЩ

Сн.: ЕРА/БГНЕС



10-16 януари 2024 г.14

„Разбира се, че не съм единственият, кой-
то връща потомци на насилствено помохаме-
данчени българи в лоното на християнство-
то – казва отец Боян Саръев. – Да, в основата 
на този процес, който протича в Родопите от 
1990 г., съм аз, но това вече се върши и от 
много други мои братя духовници.“

„Години наред тези българи са чувствали 
дискомфорт заради българското си самосъз-
нание и насила натрапената с огън и ятаган 
религия. Това е един процес, който, къде по-
скрит и мълчалив, къде по-явен и открит, си 
тече и ще продължава да тече дотогава, до-
като всички онези, които желаят да се върнат 
в православната вяра, не го направят“, казва 
още той.

„Кръстителя на Родопите“ – така наричат 
отец Боян Саръев, който си отиде на 27 де-
кември 2023 г. – на Стефановден.

Необикновена е съдбата му. Роден като 
българомохамеданин, израсъл е в бедност и 
мизерия, минал е през поредица от изпитания 
и болезнени разочарования в тоталитарна 

България. На 30 години получава просветле-
ние, приема Христовата вяра, а на 33 – Хрис-
товата възраст – става духовник. Оттогава 
започва да обикаля Родопите и проповядва, 
обяснява, убеждава, насърчава потомци на 
насилствено помохамеданчените българи да 
се върнат в лоното на християнството.

Жълти чал: убийствена
болест и мизерия
Боян Симеонов Саръев е роден на 5 май 

1956 г. в малкото селце Жълти чал, Кърджа-
лийско (днес – заличено от картата) в семей-
ство на мюсюлмани. Израства в убийствена 
мизерия. От детството му остава споменът за 

звън на чанове, дъх на тор, примесен с мириз-
ма на суха мащерка и прясно изпечен хляб. 
Детето със светла като слама коса и лунички 
по лицето е любопитно и ненаситно за знания.

Като много малък се разболява от страшна 
болест. „Бил съм на няколко години, не знам 
точно на колко, но вече съм бил проходил и 
проговорил. Болестта ме натиска и съм стиг-
нал до положението да изгубя и говора, и хо-
денето си. Няколко мъчителни месеца съм 
бил между живота и смъртта и някак съм пре-
живял болестта. Когато тя отшумява, съм за-
почнал наново да казвам думичка по думич-
ка, отново съм прохождал крачка по крачка, 
подпирайки се по стената“, разказва отецът.

В сънищата си будното лъчезарно дете се 
вижда ту като художник, ту като артист: „Ис-
кал съм да играя в театър, да рисувам, да 
пиша. Но трябваше все пак да изляза от Жъл-
ти чал, да се измъкна от това ужасно състоя-
ние на бедност, на мизерия и непросвете-
ност. И вместо в рисувателно или театрално 
училище, родителите ми ме записаха в ми-
лиционерското училище в Стрелча, защото 
там беше единственото място, където ни уче-
ха, хранеха, обличаха и обуваха безплатно“, 
спомня си свещеникът.

Стрелча: престой в ада
Казарменият режим в милиционерското 

БЪЛГАРСКА ПАМЕТ

Необикновената 
история на 
духовника, който 
повече от четвърт 
век връща потомци 
на насилствено 
помохамеданчени 
българи в лоното на 
християнството

Отец Боян Саръев – 
Кръстителя на Родопите

Прогноза

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

mariyandonov.sites.cbmoxi.com


10-16 януари 2024 г. 15

училище в Стрелча за волното 15-годишното 
момче е като престой в ада: „За мен, доведен 
от колибите в Родопите, си беше голямо из-
питание да оправя под конец легло, при поло-
жение че никога не съм спал на легло… Или 
пък да си лъсна до блясък чепиците – аз, кой-
то никога преди това не съм носил обувки“.

Следва ново изпитание: командирован е от 
училището в конния ескадрон на милиция-
та в София за една година. „Тогава това беше 
едно бойно поделение на МВР. Там бяха и ми-
лиционерските коне, и кучетата, и мотоцик-
летните отряди, и снайперистите“, спомня си 
отецът.

В ескадрона младежът е потресен от раз-
казите на кавалеристите как са потушавали 
бунтове на българомохамедани от с. Корни-
ца, Благоевградско. От тях му остава покър-
тителен спомен за дере, по което тече кръвта 
на жертвите, и за кървавото хоро на победи-
телите.

„Възродителният“ процес:
отрезвяване
Когато се завръща в родния си край, е на-

значен като сержант от патрулно-охранител-
на служба в Районното управление на МВР – 
Крумовград. Там го заварва така нареченият 
Възродителен процес.

„Той напълно ме отрезви от всякакви илю-
зии и от всякакви идеалистични представи за 
това, че социализмът е някакъв прогресивен 
строй; че въобще може да има в обществата, 
независимо какви са те, някаква справедли-
вост. Защото все пак те са нагласени и подре-
дени от човека. А там, където има човек, има 
винаги несправедливост“, коментира отец Са-
ръев.

Той завършва и школата в Симеоново, след 
което изживява още по-голяма самота. Стра-
да от пренебрежителното отношение към 
него заради това, че е помак. Признава, че то-

гава е имал такива големи духовни терзания, 
че често е поглеждал към служебния си пис-
толет с идеята да си отиде от този несправед-
лив и несъвършен свят.

„Бях изпаднал в тежка депресия в резултат 
на безизходицата. Не виждах никакъв изход 
нито в работата си, нито в обществото. Бях на-
пълно изтощен психически от тия безумия, 
които се вършеха по време на Възродителния 
процес. Пък и самата система на МВР, на дър-
жавата, наричаща се социалистическа, ме от-
чайваше“, споделя свещеникът.

Божието знамение и
просветление
Когато е на 30, идва голямото знамение 

и просветление: „Яви ми се Бог и ми каза да 
вървя след него, че той е пътят, че той е исти-
ната и животът. И че има изход.

Тогава напуснах системата на МВР и тряб-
ваше да си изкарвам хляба с тежък физиче-
ски труд – селскостопанска работа, въпреки 
висшето ми образование. Беше къртовски 
труд, но за пръв път почувствах, че душата 
ми се възражда, и за пръв път бях свободен и 
независим, бях човек.

А после се прехвърлих в машиностроене-
то – в завод „Електрон“. Това бяха най-хуба-
вите ми години. Редовно ходех на службите 
в храм „Св. Георги Победоносец“, сприятелих 
се с певеца на църквата дядо Никола Ламбев. 
Той откри пред мен чудния свят на вярата и 
ме запозна със Светото писание. Четях мно-
го религиозна литература и се подготвях за 
духовник“.

През май 1990 г. Боян Саръев е ръкопо-
ложен за дякон, а на Илинден в храма „Све-
ти Панталеймон“ в Хисаря – за свещеник. 
Същата есен е въдворен в църквата „Св. Ус-
пение Богородично“ в Гледка, малко селце, 
сега квартал на Кърджали. И до кончината си 
е свещеник в този храм.

Първата масова кръщавка
Отец Саръев споделя, че винаги е усещал, 

че ще бъде личност, че ще направи нещо зна-
чимо и че Бог го подготвя за някаква мисия. 
Тя започва на 18 април 1990 г., когато осно-
вава Движението за християнство и прогрес 
„Свети Йоан Предтеча“ с основна цел да вър-
не в християнската вяра потомците на исля-
мизираните българи.

„Още преди демократичните промени имах 
тази идея. Но едва през 1990 г. това стана 
практически възможно. С основаването на 
движението се започна едно обикаляне по се-
лата в Родопите и работа сред хората. И след 
една година, на 18 май 1991 г. беше извър-
шена първата масова кръщенка на 100 души 
българомохамедани от всички краища на Ро-
допите“, разказва духовникът.

Отец Саръев никога няма да забрави този 
ден: „До последния момент се притеснявах 
дали хората няма да се изплашат и да не 
дойдат. Седях на тревата в двора на храма и 
чувствах, че ще се пръсна от напрежение. Час 
по час се оглеждах – улицата беше пуста. Съз-
навах колко е трудно да се вземе такова ре-
шение. Беше първата крачка…

Минути преди определения час обаче се 
случи чудо: пред храма започнаха да прииж-
дат и спират коли. От тях излизаха празнич-
но облечени хора: жените с най-хубавите си 
копринени рокли, мъжете с костюми… Някои 
вече си бяха сложили кръстчета. Не мога да 
ви опиша какво изпитах в този момент… 

Дворът на храма се изпълни с весела глъч, 
а сърцето ми се отпусна. Вече с олекнало сър-
це и с едва сдържан възторг, в храма изрекох 
спасителните думи: „Кръщават се Божиите 
раби Момчил, Ралица, Огнян, Севда…“.

Отец Саръев започва с индивидуални и ма-
сови кръщенета в Кърджалийско, Крумовград-
ско, Ивайловградско, а по-късно и в Централ-

ните Родопи. Междувременно със средства 
изключително от дарители (в това число и с 
труд на мюсюлмани) изгражда православното 
духовно средище „Св. Успение Богородично“.

То служи като просветителски център за 
подготовка на млади свещеници и като сто-
жер на християнството в Родопите. В мана-
стира се намира единствената в България 
частица от Светия кръст, а също и мощи на 
други светци, открити при разкопки и подаре-
ни на „Св. Успение Богородично“ от археолога 
Николай Овчаров.

Храмовият комплекс „Св. Успение Богоро-
дично“ в кв. „Гледка“ в Кърджали е един от 
най-мощните духовни центрове у нас. По-
строен е по инициатива на отец Боян Саръев 
и изцяло със средствата на дарители. В обу-
чителния му център се преподават часове по 
вероучение, калиграфия, иконография, цър-
ковно пеене, компютри. Има и неделно учи-
лище, конферентна зала и библиотека.

Духът не се измерва в
метри, кубици или литри
Своя необикновен живот и пътя от мрака 

към просветлението на Бога отец Боян Саръ-
ев описва в автобиографичната си книга „Гла-
сът на викащия в пустинята“, която излиза 
през 1996 г.

Отец Саръев не е броил хората, които чрез 
него са се върнали обратно в лоното на хрис-
тиянството. Уточнява, че са хиляди, но „брой-
ката няма значение. Духът не може да бъде 
измерен в метри, кубици, или в литри. Това 
е духовност, която протича във времето и в 
пространството и си има свой живот“.

За широката си благотворителна, образо-
вателна и мисионерска дейност отец Боян 
Саръев е номиниран с 3 почетни отличия за 
обществена дейност и включен от Американ-
ския биографичен институт в списъка с 500-
те най влиятелни личности в света.

БЪЛГАРСКА ПАМЕТ
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! В затруднена си-
туация съм поради заеми, които съм натру-
пала в последните години и повечето са към 
кредитни карти. Работя и мога да се справям 
с плащанията по тях, но бих искала да знам 
дали е удачно да изтегля пари от стар пенси-
онен акаунт, който имам под ROTH IRA, за да 
изплатя част от заемите. В момента съм на 37 
г. и всеки месец внасям 15% от заплатата си 
към 401К при моя работодател. Какъв е твоят 
съвет в дадената ситуация? 

ОТГОВОРЪТ 
НА АНГЕЛ: Здра-
вейте и от мен! 
Това е въпрос, който 
има няколко елемента, 
които да дискутираме. 

Първият е изплащането 
на кредитни карти, докато ра-
ботите и получавате свежи дохо-
ди всеки месец. Първото и основ-
но нещо, което трябва да се направи 
тук, е да се изготви подробен месечен 
бюджет на всички приходи и разходи във 
Вашия дом и как можем да направите така, 
че разходите да не надвишават приходите. 

Това е изключително важно, защото в мо-
мента Вие трябва първо да спрете използва-

нето на 
тези кре-
дитни карти. 
Ако разходите 
Ви са по-големи 
от приходите и това 
е нещо нормално за Вас всеки месец, Вие има-
те проблем с адекватното разпределение на 
доходите Ви. Това трябва да спре още днес. 

Не искам това да звучи като упрек или об-
винение, но ако оставим настрана емоционал-
ната част на нещата и ги сведем единствено и 
само до математиката, ще разберете, че е точ-
но така. 

Както казвам на много хора, на които изгот-
вям подробни финансови анализи и са изпад-
нали в подобна на Вашата ситуация, още днес 
трябва да унищожите всички кредитни кар-
ти, които имате в портфейла си. Нарежете ги 
и ги изхвърлете, докато можете да преодоле-
ете тази вредна зависимост към потребител-
ските кредити. 

След като бюджетът е изграден и е адек-
ватно организиран, време е да направим 

стратегия за изплащането
на заемите, 
които дължите. Те ще бъдат изплатени от 

Вашия доход, а не от Вашия пенсионен ака-
унт. Нека оставим фондовете в пенсионния 
акаунт да трупат лихви и дивиденти през го-
дините, тях няма да ги пипаме в този момент, 
защото ще отрежем клона, на който един ден 
ще искаме комфортно да седнем, а няма да 
имаме времето да го възстановим. 

Това, което обмисляте да направите, е като 
отсичането на едно старо, здраво дърво и за-
саждането на две нови млади дръвчета. Ис-
тината е, че ще отнеме много дълги години 
тези млади дръвчета да пораснат и да запо-
чнат да произвеждат такова количество кис-
лород, колкото едно старо, здраво дърво про-
извежда за планетата днес. Заменете думата 
„кислород“ с „дивиденти“ и същото се отнася 
за Вашия пенсионен фонд, който работи вече 
с години наред. 

Важно е и да прегледаме разпределе-

н и е т о н а 
фондовете в този пенси-

онен акаунт, защото често 
наблюдавам хора, които имат мно-

го лош подбор на фондове, които дъл-
ги години тъпчат на едно и също място. При 
такава ситуация не може да се максимизи-
рат печалбите от тези фондове. Тази коре-
кция, нужна при повечето хора, е важна част 
от цялостния успех на стратегията, защото 
чрез нея ще можем да вдигнем средния про-
цент на възвращаемост през годините, а за 
Вас те изглеждат доста до 60+ годишна въз-
раст, тоест до пенсиониране. 

Нещо, на което трябва да обърнем внима-
ние е 

процентът от доходите, 
които Ви удържат всеки месец към Вашия 

401К план. 
Имайки предвид, че в момента имате нуж-

да от повече пари в наличност, за да изпла-
тите заеми, аз бих намалил процента, който 
отива към 401К всеки месец, докато заеми-
те са изплатени напълно. Тоест, от 15% към 
401К, аз бих ги свел до 5% (което обикновено 
е процентът, нужен за работодателя също да 
добавя пари към Вашия план) и останалите 
10% бих вкарал в месечния бюджет. По този 
начин Вие все пак ще взимате максималното 
от работодателя към пенсионния план, но ще 
имате и повече доходи, чрез които да си по-
могнете да изплатите заемите си. 

Относно различните заеми, много е важно 
да съставим систематизирана схема на из-
плащане, която да следваме като часовник. 
Понякога не е належащо да се изплащат по-
вече пари от минималното плащане към кре-
диторите всеки месец, но е задължително да 
спрем да трупаме нови дългове. Системата, 
която използвам в такива ситуации, е бази-
рана на финансов софтуер, с който разпола-
гам като част от финансовата стратегия, коя-
то градя за всеки клиент, който желае да има 
план за по-светло финансово бъдеще.  

Това е от мен за днес. Ако и Вие имате въ-
проси или се интересувате от различните ас-
пекти на финансовата част от живота, мо-
жете да си запазите час за консултация на 
директния ми телефон - (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща – Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Разумно ли е да използвам 
пенсионен фонд, за да изплатя 
кредитните си карти?
Въпроси и отговори от 
изминалата седмица

Финансови съвети
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Имотен пазар

Ако искате да си купите жилище, важно е 
да знаете как ипотечните лихви влияят върху 
това, което можете да си позволите и колко 
ще плащате всеки месец. За щастие лихвите 
за 30-годишни фиксирани ипотеки са нама-
лели значително от края на октомври и в мо-
мента са под 7%, според Freddie Mac.

Тази скорошна тенденция е страхотна но-
вина за купувачите. Както се казва в статия от 
Bankrate: „По-ниските лихви донякъде облек-
чават досегашното свиване на достъпността 
на жилищата.“

Това твърди и Едуард Сейлър, заместник-
президент по жилищна икономика и изпъл-
нителен директор на Изследователския ин-
ститут за жилищно строителство в Америка 
към Асоциацията на ипотечните банкери 
(MBA): „MBA очаква, че условията за достъп-
ност ще продължат да се подобряват с на-
маляването на лихвите по ипотечните кре-
дити...“

Ето малко повече контекст за това как лих-
вите по ипотечните кредити влияят на търсе-
нето и за закупуването на дом.

Разбирането на връзката между лихвите по 
ипотечните кредити и месечната ви вноска за 
жилище е от решаващо значение за планове-
те ви да станете собственик на жилище. Гра-
фика 2 илюстрира 

как способността ви да си
позволите дом се променя 
когато лихвите по ипотечните кредити се 

променят. Представете си, че бюджетът ви 

позволява месечно плащане между $2,400 и 
$2,500. Зелената част в диаграмата показва 
плащания в този диапазон или по-нисък.

Както можете да видите, дори малки про-
мени в лихвите могат да повлияят на бюдже-
та ви и сумата на заема, която можете да си 
позволите. Допитайте се до надеждни експер-
ти, за да разберете бюджета си и да планира-
те напред.

Когато искате да закупите жилище, важно 
е да получите насоки от местен агент по не-
движими имоти и доверен кредитор. Те могат 
да ви помогнат да проучите различни опции 
за ипотека, да разберете какво кара ипотечни-
те лихви да се покачват или намаляват и как 
тези промени ви влияят.

Това, което виждате от последните данни, 
може да ви помогне да бъдете по-добре под-
готвени и напълно готови да си закупите така 
мечтания дом, с ясна представа какво ще ви 
струва това на месец.

В заключение, ако търсите да си купите жи-
лище, трябва да знаете, че скорошната низхо-
дяща тенденция на ипотечните лихви е до-
бра новина за вас. Имайте обаче на ум нещо 
много важно, че с намаляването на лихвените 
проценти, цените на жилища се очаква да се 
повишат. Свържете се с нас, за да планираме 
заедно вашето инвестиционно бъдеще.

„Като агент на недвижими имоти аз 
не само помагам на своите клиенти 
със закупуване, продажба и отдава-
не под наем, но и непрестанно ги уве-
домявам относно всеки възможен 
аспект, който би повлиял на тяхна-
та дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-ва-
жната и най-голямата, която те са 
направили или ще направят някога в 
живота си. Ако имате въпроси, свър-
зани с тази или други мои статии до-
сега, или въобще с всичко, свързано с 
пазара на недвижимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да помогна. Моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827, или ми 
пишете на имейл: gergana.todorova@
bairdwarner.com. Уебсайт, за пове-
че информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е 
винаги безплатна и не ви ангажира по 
никакъв начин.”

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Експертите очакват 
ипотечните кредити да 
стават все по-достъпни

Какво означават по-ниските 
ипотечни лихви за вашата 
покупателна способност

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ТЕОДОРА 
ДИМОВА

Прекрачихме невидимата черта на новата година. 365-те дни на 
старата година изтекоха като пясък на пясъчен часовник. Изтекоха 
час по час, минута по минута, песъчинка по песъчинка. Земята на-
прави една обиколка около слънцето и ето ни в новата година. Ка-
лендарът е нашата връзка с Вселената, която ни е дала наготово де-
нонощията и годините като мерни единици на нашето пребиваване 
в нея. С тях измерваме своя живот и историческите събития. Кален-
дарът е сред най-първите изобретения на разумния човек. Без ка-
лендар човешката цивилизация е невъзможна. Само поставени в ка-
лендара, събитията стават история.

В новогодишната нощ отброяваме последните секунди - обратно 
броене, сякаш ще се изстрелваме в космоса. Но си оставаме тук на 
земята. Задържа ни не само нейната могъща гравитация, а преди 
всичко това, че е наша майка. След като гръмнем шампанското, еу-
форията ни постепенно стихва. Не се е случило нищо особено. 

Всички събития – и в личния ни живот, и тези, които остават в 
историята, се случват през другите дни на годината. Децата ни се 
раждат и родителите ни умират през другите дни, войните започ-
ват и се прекратяват през другите дни, космическите кораби се из-
стрелват, върховете се изкачват, олимпийските рекорди се поставят 
през другите дни. А през новогодишната нощ най-забележителното 
е шампанското.

В новогодишната нощ небето се озарява от фойерверки, сякаш 
се води война. През останалите дни на годината се водят истински 
войни и когато нощното небе се озарява от взривове, това не създа-
ва радост, а тревога и страх. Това, с което ние се забавляваме, кара 
други да тичат към бомбоубежищата, притискайки децата в обятия-
та си. И през изминалата година следяхме с тревога военните дейст-
вия и водехме помежду си войни на чия страна е правдата и кой е 
агресор. Желаем новата година да донесе мир, но само ако е по на-
шите условия.

Не знаем какво ни очаква през настъпващата година. Безсилни 
сме пред бъдещето. Който съумее да се възползва от нашето без-
силно любопитство, го превръща в доходоносен бизнес. От хилядо-
летия човекът се стреми да надникне в бъдещето и да предскаже 
тайните, които то крие. Магове, сивили, жреци, оракули, гадатели 
винаги са били издигани в култ и дори обожествявани. Днес част 
от тяхната функция е поета от социолозите, анализаторите и визи-
онерите.

Каквито и очаквания да имаме от новата година, най-вероятно съ-
битията ще се движат по коловоза на старата. През новата година 
ще бъдат довършени много неща, започнати през старата. Ще про-
дължи поредното пренареждане на жълтите павета, без да сме си-
гурни, че ще бъде последно. Ще получаваме и ще харчим парите 
според бюджета, гласуван през последните дни на миналата година. 
Писателите ще допишат романите, започнати през предишната го-
дина. Всички ще вървим по познатите от години ежедневни марш-
рути. Покрай нас светът ще се променя малко по малко. Ще се подо-
брява, а ние ще си оставаме все така неудовлетворени.

Нашият живот е кратък и ние нямаме толкова далечни спомени, 
но всички знаем колко примитивен е бил животът преди 100, пре-
ди 150 години – когато земята се е орала с дървен плуг и житото се 
е жънало със сърп, когато въглищата са се копали с кирка, прид-
вижването е ставало с каруца, а отиването в чужда страна е било 
възможно за единици, когато медицината не е можела да лекува 
повечето болести и ранната смърт е била повсеместна – можем да 
изброяваме безкрай. Днес постиженията на човечеството са фантас-
тични, всъщност многократно надхвърлят миражите на някогашна-
та фантастика.

Животът се развива стремглаво и ние не можем да си предста-
вим бъдещето. Песимистите си го представят мрачно, оптимисти-
те го виждат блестящо, а каква ще е реалността, никой не може да 
каже. Като гледаме как животът се е развил отпреди век до днес, 
можем да предполагаме, че след още един век ще е много по-добър. 
Но това ще е времето, когато нас няма да ни има. Ние ще останем в 
своето време, в своята епоха, в своето измерение. Това трябва да ни 
учи, че трябва да бъдем реалисти. Трябва да ни научи, че за да сме 
реалисти, трябва да бъдем смирени.

Ние биологично сме устроени да гледаме напред – затова очите 
ни са на лицето. Плановете, които всички чертаем за живота, ще се 
осъществят след време. И далеч не всички. Все едно вземаме кре-
дит от бъдещето, който ще изплащаме ден след ден. Всъщност това 
е новата година, това са новите години – планове, които ще се осъ-
ществят следващите години, работа, чийто продукт ще употребява-
ме след време. И каквото сме произвели, това ще имаме.

Можем да направим живота си по-добър, но можем да го напра-
вим и по-лош. Животът ни е такъв, каквито сме ние.

Новата година
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В София Общинският съвет е замръзнал 
някъде във времето и новини няма. 
Уважаеми г-н Георгиев и г-н Хекимян, нито 
София, нито аз имаме нужда от съветите ви 
и безплодните ви разходки до „Московска“ 
33 веднъж седмично

Кметът на София Васил Терзиев в отчета си за 2023 г.

В моя кабинет пръв той влезе, така че 
трябва да ми върви на пари тази година

Това заяви председателят на ГЕРБ Бойко 
Борисов пред журналисти в Народното събрание 

на Игнажден (20 декември), обяснявайки, че 
финансовият министър Асен Василев е бил 

първият му посетител.

Борисов тогава често се срещаше с 
Курц и когато ядяха торта, можеше да 
му обясни, че мигрантите не идват от 
България

Бившият вицепремиер Атанас Пеканов напомня, 
че през 2016 г., след като започна мигрантската 

криза, тогавашният австрийски канцлер 
Себастиян Курц е развил тезата, че голяма част 

от тези хора идват по Балканския маршрут.

Прочетох снощната реч на президента 
Радев и съм объркан. Вместо обединител 
на нацията той се е превърнал в 
класически четирихилядник – като тези, 
подпомагащи руската пропаганда и 
влияние в България

Депутатът от ПП-ДБ Ивайло Мирчев коментира 
новогодишното слово на президента

Путин усеща като животно, когато се 
прояви слабост, защото той е животно. 
Той надушва кръв, усеща силата си. И ще 
ви изяде на вечеря с всичките ви ЕС, НАТО, 
свобода и демокрация

Това заяви в новогодишното си интервю за сп. 
„Икономист“ украинският президент Володимир 

Зеленски
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Разруха

Последният дом на Тодор Живков, в който 
той все още е бил ръководител на ЦК на БКП и 
вожд на нацията, по ирония на съдбата тъне в 
разруха, а преди да бъде напълно занемарен, 
е бил боядисан в розово от японска милиар-
дерка и използван от улични проститутки за 

терен. Трагедиите и комичните ситуации са се 
случвали в полуразрушената резиденция на 
Тодор Живков в Банкя, в която Министерство-
то на регионалното развитие и благоустрой-
ството преди години предложи да настани 
Централната избирателна комисия. Бившият 

Първи живя там след смъртта на дъщеря си 
Людмила до падането си от власт през 1989 
г., след което се пренесе при внучка си Жени 
на ул. „Секвоя“ в „Бояна“, пише „168 часа“.

В годините, в които Тодор Живков обита-
вал двуетажната вила в курортното градче, 

там рядко идвали други хора освен охраната, 
камериерките, готвачите, медицинската сес-
тра Ани Младенова, лекуващият лекар на То-
дор Живков и съветниците му. А официални-
те гости се броят на пръсти.

Легендите в Банкя

Японската милиардерка Масако Оя купува 
резиденцията в Банкя и умира. Държавата 
иска да настани ЦИК там

КРИМИ

Последният дом на Тато 
като вожд – боядисан в 
розово и използван от 
проститутки

Хич не е комична обаче друга история за 
резиденцията на Тато в Банкя. Неин главен 
герой е един войник от секретното антите-
рористично поделение във Врана. Въоръ-
жени с автомати, червените барети охраня-
вали всички кръстовища, по които минава 
Тодор Живков, за да излезе или да се прибе-
ре във вилата. Задачата им била да връщат 
обратно всички коли, за да не се сблъскат 
с мерцедеса на бившия Първи, пише още 
„168 часа“.

В по-ранните години заграждали цялото 
трасе и не давали пиле да прехвръкне. В по-
следните години преди демокрацията про-
менили тактиката. Започнали само да от-
клоняват автомобилите, когато генералният 
секретар на ЦК на БКП наближавал. Имали 
радиостанции и си обменяли информация 
колко минути остават до пристигането му.

А от мегафон в пилотната кола служите-
ли на УБО предупреждавали жителите на 
къщите около пътя да не излизат и да не се 
показват дори на прозорците.

В момента, в който минавал Живков с 
охраната си, баретите трябвало да бъдат с 
гръб към шосето. Според източник на „168 
часа“ автоматите им били празни, но въпре-
ки това от съображения за сигурност не им 
се позволявало да гледат към комунистиче-
ския лидер.

Един от войниците изпуснал носната си 
кърпичка точно когато кортежът минавал 
покрай него, и се навел да я вдигне от зе-
мята. Охранителите се уплашили, че това 
може да е атентат срещу Тодор Живков и 
баретата да прави маневра, за да го напад-
не. И моментално стреляли срещу войника, 
който загинал на място.

Вилата е актувана като публична дър-
жавна собственост на 16 февруари 2001 г., 
пишат в отговор до „168 часа“ от Министер-
ството на регионалното развитие и благо-
устройството. Ето какво казват още от ве-
домството:

„Направеното от наша страна предложе-
ние с писмо на заместник-министъра на ре-
гионалното развитие и благоустройството 
Деница Николова до председателя на Цен-
тралната избирателна комисия е във връз-

ка с поредно писмо на ЦИК относно поста-
вения от комисията проблем, свързан с 
неотложността от намиране на решение 
за настаняването й в подходяща сграда, 
предвид което имотът й е предложен за 
обсъждане.

Според данните, с които МРРБ разполага, 
в резултат на водена с областния управител 
на област София кореспонденция, имотът е 
с отпаднала за областната администрация 
нужда.“

Убиват войник, който си 
изпуснал кърпичката

Имотът вече е с „отпаднала 
необходимост“

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Бившата резиденция тъне в разруха

Тодор Живков си харесал 
сградата и я присвоил за себе си.

Сн.: Росица Йовчева

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Герои на разказите са съветският вожд 
Леонид Илич Брежнев, войници от социа-
листическата Народна армия, обикновени 
банчани, а след 1989 г. се появява и ексцен-
тричната японка Масако Оя. Най-комичната 
случка за резиденцията е свързана с Бреж-
нев. Става дума за една от последните годи-
ни преди смъртта му, която настъпва през 
1982 г.

През 1979 г. той идва в България, за да се 
лекува, вече сериозно болен. Разбрал, че кли-
матът в Банкя е

най-добрият на Балканите
за сърдечноболните
Там е характерен лекият бриз от близката 

планина Люлин, а въздухът е богат на отри-
цателни йони. Другото предимство на курорт-

ното градче са лековитите минерални извори. 
Специално е уговорено народният лечител 
Петър Димков да се заеме с болежките на 
„братушката“.

Лекарите не позволили на Леонид Илич да 
лети със самолет, където от налягането може-
ло да му прилошее.

Затова пътувал цели два дни от Москва до 
София със специална композиция. Но било 
предвидено в София да се качи на лимузина 
и да бъде откаран с кортеж до Банкя.

Кметът на тузарското днес градче в жела-
нието си да се представи пред госта и да го на-
кара да ахне колко изрядно е всичко наредил 
на служителите по чистотата да измият ули-
ците със сапун и вода. Но за зла беда не съо-
бразил, че това може да бъде опасно. Понеже 
действието се развива в студен януарски ден, 

улиците се заледили.

Като видели образувалата
се ледена пързалка в
центъра на Банкя,
бодигардовете на съветския вожд веднага 

взели решение да не слиза от вагона, за да 
няма инциденти.

За да няма инциденти, 24 часа по-рано слу-

жители на Управлението за безопасност и ох-
рана, което пазело Тодор Живков и висшите 
чуждестранни делегации, минали през всич-
ки къщи, които гледат към пътя.

Предупредили хората да изчистят прос-
транството отпред, всичко да свети и да бъде 
подредено. И най-вече в никакъв случай да не 
излизат навън във въпросния ден, когато се 
очаквало да пристигне съветският гост.

КРИМИ

След 1989 г. вилата за няколко години 
минава в ръцете на милиардерката Масако 
Оя, сключила договор за съвместна дейност 
с общината през 1991 г., за да ползва рези-
денцията.

Японката влиза във владение с еднои-
менната си фондация, която държи 51% от 
целия имот заедно с парка, а общината за-
пазва 49% от дружеството „Софийски голф 
и кънтри клуб“. То е учредено със срок 70 г., 
което означава до 2061 г.

Предметът му на дейност е „изгражда-
не на първото и най-голямо игрище за голф 
на Балканския полуостров, на бизнес и кон-
гресен център, на болнично заведение и на 
50 еднофамилни жилища за отдаване под 
наем или продажба“. В крайна сметка обаче 
изцяло е построена само къщичката на ма-
дам Оя, от останалите са започнати 32 и не 
са довършени.

Още през 1991 г. при мадам Оя пристигат 
банчани с реституционни претенции към 
240 имота в парка на резиденцията, коя-
то се простира на 460 декара. Дребничката 

жена, известна с пристрастието си към ро-
зовите тоалети и аксесоари, обявява, че е 
съгласна да плати обезщетение на собстве-
ниците. Но се оказва, че само двама души 
имат изрядни документи, доказващи, че 
притежават парцелите. Тя отказва да се за-
нимава с два отделни случая.

Но от самото начало се заселва в личните 
покои на Тодор Живков, като ги преустрой-
ва според собствения си вкус. Така купува 
розов матрак за леглото на бившия Първи, а 
стените също са боядисани в бонбонен цвят.

Може би затова след смъртта на мадам Оя в 
стаята са влизали нелегално жрици на любо-
вта с клиенти и използвали помпозния инте-
риор. Така разказват местни жители. Не било 
трудно да преодолеят охраната от двама 
души, които пазят 460 декара и постройките.

Освен жените с най-старата професия, ре-
зиденцията е ставала убежище и на клоша-
ри, разказаха запознати. Бездомниците на-
учили мястото, за да се крият в студ, дъжд 
и сняг. Бодигардовете не са ги спрели или не 
са разбрали, когато са влезли.

Голф клуб, който така 
и не вижда бял свят

Спалнята, в която някога е спял 
бившият Първи, е била боядисана 
в розово, а след това използвана от 
проститутки

Сн.: Епицентър
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сестри от родилно отделе-
ние са забременели едно-
временно в Монреал. Те 
работят в болница LaSalle. 
Според една от служителки-

те това е вид традиция. „Кога-
то за първи път започнах рабо-

та тук, няколко медицински сестри 
също бяха бременни по едно и 
също време“, твърди тя. Никога 
обаче не е имало толкова много на-

веднъж. 

14
години по-късно 

американско семей-
ство се събра, благо-

дарение на изгубен порт-
фейл. Той бил намерен по 

време на ремонт зад стената на 
тоалетните в театър „Плаза“, Ат-

ланта. Тогава собственикът на теа-
тър „Плаза“ Крис Ескобар заявява, че 
е решен да върне портфейла на се-
мейството. Той открива дъщерята на 
собственичката на изгубената вещ, 
Теа, която тогава била 6-годишна. 
Вече 71-годишната жена намерила 
и свои вещи в намерения портфейл.

65

годишно е най-ста-
рото седло, откри-
вано някога. То е 
принадлежало на 
пастирка, живяла 
в сухите райони на 
Северозападен Ки-

тай. Тя е била погреба-
на в палто, изработено от 

животински кожи, вълнени 
панталони и кожени ботуши. В гро-
ба е поставено и коженото й седло. 
Намерено в гробището Янгхай бли-
зо до Турпан и датирано между 700 
и 400 г. пр.н.е., това е най-старото 
седло, намерено досега.

2700
годишният Триполи Джа-
нини, който беше най-
възрастният италианец и 

на второ място в Европа, 
е починал в навечерието на 

Нова година в дома си в Чечи-
на, близо до Ливорно, Тоскана. И 

до момента по-възрастен от него е 
само французинът Андре Лудвиг, 
който е по-стар със 75 дни. Джа-
нини беше сред нарастващия брой 
столетници в родината си.
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Андре Рене Русимоф е едно много специал-
но име в Холивуд и Световната федерация по 
кеч. Вписан е и в Рекордите на Гинес за най-
едър професионален кечист, но преди да по-
лучи тази корона, той минава през много пре-
дизвикателства. 

Родителите му, българинът Борис и съпру-
гата му, полякинята Мариана, емигрират във 
Франция, припомня Chronicle.bg. Още в най-
ранна възраст Андре показва, че страда от ги-
гантизъм и достига височина от 191 сантиме-
тра с тегло от 91 килограма.

Сред съучениците си е изглеждал доста 
впечатляващо, имайки предвид, че това са 
размерите му на 12-годишна възраст. Плано-
вете на семейството му за него са били да ра-
боти като фермер и по тази причина не възна-
мерявали да завършва гимназия. Докато бил 
в училище, Русимоф все пак показвал впечат-
ляващи математически качества, а когато за-
почнал да работи в семейната ферма, брат му 
обяснявал, че Андре вършел работата на три-
ма души. 

Работил е и като дърводелец, но нито едно 
от тези занимания не му донесло особено 
щастие.

Спортната си кариера
започва някъде на
18-годишна възраст 
с преместването в Париж. Там е забеля-

зан от местен промоутър на име Оберт Лага-
ет. Размерите на Русимоф били достатъчно 
впечатляващи, за да бъде допуснат на рин-
га. Понеже парите не стигали, бъдещият бо-
рец работел през деня като хамалин, а вечер 
тренирал колкото се може повече. През 1966 
г. започва да преследва кариера във Велико-
британия, Германия, Австрия, Нова Зеландия 
и дори Африка. Андре обикаля света и дори 
успява да дебютира в Япония, където кеч бит-
ките са сериозна традиция.

Първото му име на ринга е „Чудовището 
Русимоф“. С Майкъл Надор бързо получава 
шампионския пояс за битки по двойки. След-
ващата му спирка е Монреал, Канада през 
1971 година. И докато почитателите искат да 
го гледат, промоутърите не могат да намерят 
достатъчно опоненти, срещу които да го из-
правят на ринга. 

Интересна е загубата на Андре от Аднан 
Ал-Кайзи. Не е ясно какви са били отношени-
ята за този мач, но иракският професионален 
кечист успява с връзки със свой добър съу-
ченик да помогне за случването на спортното 
събитие. Името на добрия приятел е Саддам 
Хюсейн. Андре пък получил сериозна сума, за 
да се бори срещу човек с височина от 183 сан-

тиметра и 116 килограма.
Най-накрая българинът стига и до бив-

шия собственик на Федерацията по кеч Винс 
Макмеън. Той внася промени във визията на 
атлета, Андре вече трябва да бъде гигант с по-
малко движения. Другата важна подробност е 
новият му прякор – Андре Гигантът. 

Официалният му дебют е на 26 март 1973 
г. и представянето му започва с победа над 
Бъди Улфи в Медисън Скеур Гардън. Фено-
вете го обичат заради детското му излъчване 
и впечатляващата физика. През 80-те години 
кечистът успява да 

тушира популярния
Хълк Хоган 
В следващите години се оформя добра 

вражда и чак през 1987 г. Хоган успява да 
върне жеста на Андре и по този начин да ста-
не един от малкото в историята, които могат 
да се похвалят с победа над него.

Междувременно Винс Макмеън оформя се-
риозно своята империя и започва да подписва 
договори с всички звезди, принуждавайки ги 
да се показват само в неговия формат. Руси-
моф обаче получава специални права и никой 
не го ограничава да пътува до Япония и да 
участва в спортните събития там. Размерите 
му трудно биха позволили да бъде контузен, 
но и това се случва, когато се изправя срещу 
„Монголския гигант“ Килър Кан. С височина 
от 191 сантиметра и 141 килограма, той бил 
в калибъра на Андре. Някои източници и до 
днес вярват, че Кан успява да счупи глезена 
на нашенеца, но истината е, че ден по-рано 
Русимоф се контузил сам.

С размерите си 

борецът трябвало да се
изправя само срещу други
великани 
Опитът вече показал, че онези, които не са 

в тази категория, могат да пострадат по-се-
риозно. 

Русимоф се съгласява да играе лошия в 
следващия сезон и да се изправи срещу Хълк 
Хоган. След като сценаристите успяват да на-
жежат обстановката, двамата се разбират да 
излязат един срещу друг на „Кеч Мания 3“ 
през 1987 година. Преди това ще се бият в 
„Кралски сблъсък“, където дисквалификаци-
ята става само чрез изхвърлянето на опонен-
та извън въжетата. Точно в този мач Русимоф 
вдига Хълк Хоган и го изхвърля, заявявайки 
по-късно в интервюто, че е усетил значително 
физическо надмощие.

В деня на прословутия мач Андре тежи 
около 240 килограма. Теглото е постигнато 
вследствие на стрес и предишна операция на 
гърба. През цялото време той изпитва болка, 
защото костите му не могат да понесат това 
тегло и под своето бойно трико носи специа-
лен предпазен колан. За зрелището на всич-

ки, Хоган успява да вдигне Андре и да го 
тръшне на ринга. Години по-късно ще при-
знае, че опонентът му е тежал поне 320 ки-
лограма и цената за това зрелище е била раз-
късването на плоския мускул в гърба му. 

Историята на Русимоф като кечист е впе-
чатляваща, но по онова време всеки иска да 
използва услугите на великана. Последната 
поява на телевизионния екран е на Clash of 
the Champions XX, където Андре дава интер-
вю. Следващата му спирка е киното. Там си 

партнира с Арнолд
Шварценегер във филма
„Конан Разрушителя“, 
а най-паметната му роля е в The Princess 

Bride. Последната му поява е във филма „Па-
зар за майки“ през 1994 година.

В личен план френският атлет с български 
корени има една много впечатляваща черта – 
огромен почитател на алкохола. Поставените 
рекорди са завидни и според някои свидете-
ли в интервали от 6 часа можел да изпие око-
ло 41 литра бира. На събитие от „Кеч Мания“ 
Андре изпил около 73 литра бира и този ре-
корд бил потвърден от неговите колеги. За 9 
часа, когато атлетите решили да се надпиват 
с бира, Русимоф изпива около 116 бири. 

За сметка на това пък човек рядко е можел 
да види Андре разгневен. Гигантът 

имал невероятно
добро сърце 
Хората го описват като много внимателен 

и щедър човек. Приятелите му разказват, че 
атлетът обичал да плаща винаги сметките и 
дори вечерите, когато бил поканен като гост. 

Една вечер бил на маса с Шварценегер и 
Уил Чембърлейн. Шварценегер се опитал 
тихо да плати на сервитьорката, без да изда-
ва намеренията си на компанията, изпревар-
вайки Андре. Докато се опитвал да свърши 
тази работа, Андре и Уил го вдигат и го слагат 
на покрива на колата му. Когато не се състе-
завал и не бил в светлината на прожекторите, 
Андре прекарвал времето си в собственото си 
ранчо в Северна Каролина. В повечето случаи 
пътувал и не можел да почива толкова мно-
го, но щом се завърнел, Андре предпочитал 
да прави големи веселия и вратите му винаги 
били отворени за приятели. 

Хората с гигантизъм не успяват да живеят 
по-дълго от останалите. Андре е открит мър-
тъв през януари 1993 г. в хотелската си стая 
в Париж. Прибира се, за да погребе баща си 
и докато е там, решил да остане за рожде-
ния ден на майка си. Лекарите установяват, 
че сърцето му е спряло през нощта. В заве-
щанието си добродушният великан поискал 
да бъде кремиран и разпръснат над ранчото 
си. Всичките му пари и имущество отиват при 
единствената му дъщеря, с която се е виждал 
само няколко пъти през живота си.

ЛЮБОПИТНО

Кечистът, страдащ 
от гигантизъм, бил 
добряк в живота

Гигант

Полубългаринът Андре 
Русимоф-Гиганта всява 
ужас на ринга

Сн.: Public domain

Сн.: By Еthan/Flickr/https://commons.wikimedia.org
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„За мен като педиатър най-голямо удо-
волствие и удовлетворение са доставяли не 
наградите, а бързите и точни диагнози, за 
възможно най-бързото вдъхновяване на мал-
ките ми пациенти. Това е моята най-голяма 
страст и мисията ми в живота“, казва Дани-
ела.

„Този период около коледните и нового-
дишните празници е най-тежкият и емоцио-
налният в живота ми“, споделя една от най-
силните жени, които съм срещала. Доктор 
Даниела Атанасова-Линева преодолява най-
голямата трагедия за една майка. Тялото 
на дъщеря й, красивата и талантлива 20-го-
дишна тенисистка Стефани Линева, е наме-
рено премазано от кола в нощта на 3 декем-
ври 2016-а, със съмнение, че е убита на друго 
място и хвърлена на шосето – тема, по която 
Даниела не желае да говори.

Тогава тя осъзнава, че е длъжна да се из-
прави, за да не превръща по-малкия си син 
Даниел в жертва на трагедията, а и 2 години 
след това той губи и баща си. Даниела при-
знава, че я връща към живота желанието да 
се посвети на сина си и на лечението и спасе-
нието на децата на Ню Йорк.

Овладяла е дори тона на гласа си, когато го-
вори за Стефани. Само е леко изморена, защо-
то много дечица са минали през кабинета й от 
сутринта, но разказва с любов и страст за ра-
ботата си с тях.

Доктор Даниела Атанасова-Линева е сред 
най-титулованите и успешни български пе-
диатри зад граница. Международната асоци-
ация на топпрофесионалистите (IAOTP) я от-
личава като 

„Топпедиатър на
годината за 2022 г.“
На наградите International Business 

Excellence Awards през 2023 г. д-р Атана-
сова-Линева е отличена с приза Lifetime 
Achievement in Pediatric Medical Care Award 
(„За цялостен принос в педиатричната меди-
цина“). За 2024-а отново е номинирана от то-
ппрофесионалистите – за наградата Woman in 
Power – за жени, които притежават силата да 
вдъхновяват.

Родена е в село Щръклево, до Русе, в семей-

ството на агроном и детска учителка. С брат 
си, 6 години по-малък от нея, живее заедно с 
родителите, баба си и дядо си в къща с голям 
двор, който е като ферма – с всякакви живот-
ни и растения.

В рода й има много лекари. Втората й бра-
товчедка е педиатър във Варна, чичо й, проф. 
д-р Иван Митев, е включен в енциклопедия-
та като 

откривател на 6-я тон
на сърцето, 
има и негов паметник в София. Синът му 

акад. Ваньо Митев дълги години е ректор на 
Медицинския университет.

Откакто се помни, от 3-годишна, Даниела 
иска да стане лекар. „Сигурно съм го наследи-
ла от баща си, който „лекуваше растенията“, а 
от майка си – любовта към децата“, казва тя. 
Две години живее с родителите си в Кенитра, 

Мароко, където баща й е агроном, а Даниела 
учи във френски лицей. Когато се връща, за-
вършва френската гимназия в Русе.

Тя е приета да учи медицина с максимален 
бал във Варненския университет и се подгот-
вя за изпити по френски език, за да отиде да 
работи във Франция. „Никога не съм мисли-
ла, желаела или смятала да оставам в Бълга-
рия“, споделя Даниела. Но вместо за Франция, 
заминава за Америка, заедно със съпруга си, 
известния талантлив диригент Стефан Линев, 
който специализира в университета „Йейл“ в 
Кънектикът.

Стефан Линев получава специална Зелена 
карта, в категорията Outstanding Abilities – за 
хора с изключителни способности и талант. 
Пристигат в Ню Йорк година след като тя за-
вършва медицина, в края на 1997-а.

Предстоят й две големи предизвикателства 
– да научи английски, защото е с френски, и 

да държи приравнителни изпити по медици-
на – задължителни за всички лекари емигран-
ти. Специализира педиатрия в Медицинското 
училище „Маунт Синай“ в Манхатън, свърза-
но с болница „Елмхърст“ в Куинс, Ню Йорк.

След „Маунт Синай” работи 15 години като 
педиатър в детското отделение на болницата 
в Куинс, където води обучението и на специа-
лизанти по педиатрия. Междувременно от-
крива и частна практика и своя клиника Peds 
4 Kids („Педиатри за деца“) също в Куинс, в 
Рего Парк, Ню Йорк.

Миналата 2023-а година тя 

издава книгата си The
Prescription for a Happy and
Healthy Child 
(„Рецепта за щастливо и здраво дете“). 

Предназначена е за родители на деца от 0 до 
5-годишна възраст. „Книгата е написана на 

BG СЛЕДА

С фондацията Stefani 
forever 20 в памет на 
загиналата й дъщеря, 
българката помага 
на деца от Африка и 
Латинска Америка да 
тренират тенис

Успешни българи

Д-р Даниела Атанасова-Линева, 
която стана топпедиатър на 
годината в САЩ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

„Забавляваме малките си 
пациенти с клоунски носове“ Доктор Даниела с най-малките си пациенти С екипа си в клиниката Peds 4 Kids в Ню Йорк
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много достъпен език. Постарах се да обхвана 
и да отговоря на най-важните и най-често за-
давани 113 въпроса от майките“, казва Дани-
ела. Книгата е в топкласацията на Amazon в 
нейния раздел, с киндъл версия.

Д-р Атанасова има отговор, какво я прави 
любим, предпочитан лекар на деца и родите-
ли. Куинс и Рего Парк е най-разнообразният, 
мултинационален район в света. Там живеят 
над 100 националности, като 90% от пациен-
тите й са от Латинска Америка.

Затова, когато усъвършенства английския, 
тя научава и испански и днес е полиглот с 5 
езика. „Да говориш с пациентчетата на тех-
ния майчин език е най-голямото предимство 
в този мултинационален район. Така е по-лес-
но да ти се доверят, ставаш част от тяхното 
семейство“, казва тя.

За много от най-малките си пациенти и ро-
дителите, а и за тийнейджърите, тя е просто 
Доктор Ди, или само Даниела. Скъсява напъл-
но дистанцията между нея и децата. Разсми-
ва ги, забавлява ги, а по празниците може да 
се появи с нос на клоун и изрисувано лице, 
или дегизирана като някой герой на Хело-
уин. В нейната клиника вместо детски плач се 
чува детски смях. „Искам да изключа напъл-
но синдрома на страха от бялата престилка, 
затова с екипа сме най-често в много цветни 
дрехи“, казва Даниела.

Когато в началото се обръщат към нея само 
с „Даниела“, е леко шокирана. „В Латинска 
Америка да ти кажат само „Даниела“ означа-
ва, че те смятат за изключително близък чо-
век, че ти се доверяват напълно. Свеждам се 

до нивото на абсолютно всеки пациент, дали 
ще е дете на 2, 3 или 4 години, или тийней-
джър. С тийнейджърите пък имам друг под-
ход“, споделя тя.

Другата й сила според нея е, че е много до-
бър диагностик. Притежава силна интуиция, 
подплатена със стабилни знания по специал-
ността, които успява много бързо да приложи 
за всеки пациент.

„Здрави родители означава здрави и щаст-
ливи деца“, казва тя, защото 90% от работата 
й е с родителите. В Америка, където 70% от 
хората са с наднормено тегло, водещо до мно-
го болести, тя учи родителите как да живеят 
здравословно. 

Даниела е много артистичен
и креативен човек, 
което също има значение при работата й, 

защото „медицината е изкуство“.
„Две седмици след като загубихме Стефа-

ни, аз вече бях на работа“ – така отговаря Да-
ниела на въпроса, как преодолява непоноси-
мата мъка и се връща към живота и работата 
си. Тя си спомня с вълнение огромната съпри-
частност и любов на нейните приятели и па-
циенти, как всеки според традициите на своя-
та култура се опитва да я излекува от болката.

След 15 години работа в спешното отде-
ление, когато губи Стефани, тя решава да се 
отдаде изцяло на работата в клиниката си. 
Сътрудник е на секцията по юношеска меди-
цина на Академията по педиатрия и от годи-
ни е сред най-добрите американски педиатри.

В клиниката си е събрала екип от млади, 

отдадени на професията медици от Дубай, 
Бангладеш, Индия, Доминиканска република, 
Колумбия, Полша и Русия. Обучава и специа-
лизанти по педиатрия от няколко универси-
тета.

След смъртта на дъщеря си, заедно със 
сина си Даниел и няколко българи 

регистрира фондацията
Stefani Forever 20, 
защото Стефани загива на 20 години. Пре-

ди да си отиде, дъщеря й я придружава в ми-
сионерски доброволчески акции в Никарагуа 
и Непал.

С фондацията се насочват към подпомагане 
на деца, които нямат възможност да тренират 
тенис, в памет на Стефани, която е шампион 
на Америка по тенис и е приета в универси-
тет с тенис. Стимулират развитието на деца 
в Индия, Хондурас, Панама, Ел Салвадор, Гва-
темала, Еквадор. Събират дрехи, екипи, тенис 
ракети за тях, спонсорират развитието на най-
добрите.

Миналата 2023 година са помогнали на мо-
миченца да тренират тенис в Гана, Африка, 
където жените често са лишени от подобни 
възможности. Тази година Даниела е решила 
да обучават на тенис деца с аутизъм, защо-
то е установено, че този спорт им помага. Си-
нът й Даниел също тренира тенис, участва в 
национални и международни турнири. Вече е 
на 16 години и иска да стане хирург.

Най-силната жена лекар, която съм сре-
щала, успява някак да запази и вкуса си към 
живота и си остава щур авантюрист и пъ-

тешественик. Двамата с приятеля й Андрю 
Смит, който е посетил над 120 страни, споде-
лят страстта си по пътешествията. Потапят се 
в бита на местните хора, за да опознаят раз-
личните култури. Даниела има много страсти 
– тенис, гмуркане, ски, йога, скачане с пара-
шут, фитнес.

„Ако не бях станала лекар, сигурно щях да 
съм професионален спортист, но се радвам, 
че обединих спорта с медицината“, казва бъл-
гарката.

BG СЛЕДА

С лекар от екипа й пред входа на 
клиниката Peds 4 Kids в Ню Йорк С приятеля си Андрю

Д-р Даниела 
Атанасова-Линева 
пред билборд в 
центъра на Ню Йорк 
по повод наградата 
й „Педиатър на 
годината 2022“

Даниела с двете 
си деца Стефани 
и Даниел

Мисия „Тенис за африканските 
момичета в Гана“ на фондация 
Stefani Forever 20

Даниела с двете си деца 
Стефани и Даниел Снимки: Личен архив
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1 януари става начало на новата година 
при втория цар на Рим Нума Помпилий. Упра-
влението му (от 715 до 672 г. пр. Хр.) се ха-
рактеризира с липса на войни, миротворство, 
въвеждане на религиозни култове към Марс, 
Юпитер и Терминус, разказва историята му 
„168 часа“.

Роден е в пещера в деня на основаването на 
Рим (21 април 753 г. пр. Хр.).

Бил е женен за Тация, дъщеря на Тит Таций, 
съвладетел с Ромул. Когато жена му умира, 
живее отшелнически и отдаден на философ-
ски размишления живот. При него идват пра-
теници от римския сенат с предложение да 
поеме управлението.

Вероятно и преди 29 века много хора биха 

сметнали това за сбъдната мечта, но не и 
Нума Помпилий. Първоначално 38-годишни-
ят мъж не искал да наследи Ромул. Смятал, 
че постоянно воюващата страна се нуждае от 
вещ стратег и пълководец, което той не може 
да й осигури. Славата и властта не го блазне-
ли. Нито парите.

В онзи момент Рим е разделен между два 
основни етноса – римляните на починалия Ро-
мул и сабиняните. Всеки от тях разполага с по 
100 места във висшия орган. Споровете кой 
да посочи новия владетел траят дълго. Цяла 
година след смъртта на първия римски владе-
тел сенатът не могъл да избере нов и члено-
вете му се редували да управляват по 5 дни.

Накрая стигат до компромисната идея за 

Нума Помпилий, който е сабинян. Но той ня-
мал такива амбиции. Наложило се двама се-
натори и учителят му Марций дълго да го 
убеждават да приеме. Той поставил условие, 
че трябва да се допитат до боговете. Жреци-
те се обърнали към Юпитер, който дал благо-
склонна поличба за управлението на Помпи-
лий.

Според древния историк и философ Плу-
тарх събралото се множество пред сената из-
дало одобрителни възгласи, когато научило, 
че Нума е приел регалиите на властта.

За 43 години начело на Рим 

той предприема редица
реформи
Първата му работа на трона била да разпус-

не личната гвардия от 300 целери (бързоход-
ци), които са пазили Ромул. Съвременниците 
тълкуват жеста двояко – или като страх, че те 
са били лоялни към починалия си господар и 
неговото племе, или като знак за смирение, 
поддържане на мир и ненападение. Новият 
владетел оцелял 43 г. на върха и без охрана.

Една от най-важните му стъпки е реоргани-
зацията на календара. Допреди Нума март е 
бил началото на годината. Тя се е състояла от 
304 дни и 10 месеца, отбелязвала началото 
и края на земеделските работи от засяването 
до прибирането на реколтата. Затова септем-
ври, октомври, ноември и декември са наре-

чени с латинските имена на цифрите 7-и, 8-и, 
9-и и 10-и.

През 713 г. пр. Хр. вторият римски цар въ-
вел януари (в чест на бога на времето, нача-
лото и края Янус, който отваря всички врати) 
и февруари (от сабинянския обичай Фебриа 
за пречистване след жертвоприношенията). 
При промяната всички месеци се сдобили с 
нечетен брой дни, тъй като древните римля-
ни били суеверни към четните числа. Така 7 
месеца станали с по 29 дни, 4 – с по 31, а само 
февруари, когато почитат мъртвите – 28. От-
казват се да прибавят още един ден, за да не 
станат четен брой дни в годината (356), кое-
то за Нума Помпилий не е било приемливо. А 
също и за съвременниците му.

Когато променя календара, той прави още 
едно нововъведение – 

разграничава делничните
от дните, в които се почитат
определени божества
Вторият цар на Рим създава традицията 

на култовете към божества. Строи храмове 
и Плутарх дори намеква, че любовница му е 
била нимфата Егерия. Така осигурил безпре-
пятствен прием на своите решения. В писани-
ята на древния философ се казва, че тя му е 
давала нощем инструкции за установяване на 
нови обреди.

Поискала да има жреци за всеки бог поот-

ЛЮБОПИТНО

История

Допреди Нума март е бил началото на годината

Нума Помпилий: 
Римският император, 
който направи 1 януари 
начало на новата година
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делно. Според Плутарх Нума е използвал су-
еверието на поданиците си, за да си придаде 
божествена аура и да внуши страхопочита-
ние. Крайната му цел била да смири войн-
стващите римляни, да ги накара да почитат 
повече боговете, да спазват законите и да се 
научат на хуманно поведение към враговете.

Съгражданите му не повярвали, че всичко 
идва от небесата. Затова Нума Помпилий по-
канил уважавани римляни да разгледат къ-
щата му, в която всичко било оскъдно – от 
мебелите до храната. Вечерта устроил пирше-

ство, на което не липсвало дори от пиле мля-
ко. Така ги убедил, че се ползва с божествена 
подкрепа.

Оттам нататък намеренията му не са подла-
гани на съмнение. Нума построява храма на 
бога Янус в Римския форум. Той е с двойни 
врати, които трябва да бъдат отворени по вре-
ме на война и затворени в мирно време. Дока-
то Помпилий е жив, те никога не са били от-
варяни – най-дългият период в историята на 
Древен Рим без бойни действия.

Въпреки разликата в политиката му с тази 

на предшестве-
ника му Ро-
мул новият 
цар постро-
ил храм в 
чест на ос-
нователя на 
града, кой-
то вече носи 
името Кви-
рин.

Н у м а 
действа с 
размах. Той 
установява мно-
жество религи-
озни институции. 
Една от тях е на фла-
мините – главните жреци 
на Юпитер, Марс и Квирин. 
Те притежават отличителни зна-
ци, които им позволяват са извършват свеще-
ните обреди. Целта на Нума е да има кой да 
спазва ритуалите, когато той отиде на война.

Изгражда храм на богинята Веста, в кой-
то весталките – жриците деви на богинята, 
се грижат за свещения пламък и имат дума-
та при съдебни дела. Създава или доразви-
ва жреческите колегии на салиите - танцува-
щите жреци на Марс, и на фециалите, които 
трябвало да предотвратяват нарушаването 
на договори или несправедливо водени вой-
ни. Действали са като специални пратеници 
в градовете, които са се държали обидно с 
Рим, и са търсели мирно решение на кон-
фликти.

Миролюбиво настроеният владетел създа-
ва още понтифите – висшите жреци, които се 
занимават само с най-важните религиозни 
въпроси. Смята се, че първият им ръководи-
тел – понтифекс максимус, е или самият цар, 
или неговият роднина Нума Марций. По-къс-
но титлата е носил Юлий Цезар, а днес може 
да се спомене само с името на папата.

Летописците съобщават, че Егерия и някои 
музи са „диктували“ на царя и свещени книги, 
които се приписват на него, но според енци-
клопедия „Британика“ най-вероятно са фал-
шификати. Твърди се, че желанието му било 

да бъде погребан с тях, за да се пази паметта 
за жреческите ритуали.

Историческите сведения са различни за 
броя им, но се смята, че половината са пос-
ветени на институциите, които Нума въвеж-
да за почитане на боговете. Останалите са 
философски. Плутарх пише, че тези книги 
са открити около 400 години по-късно, кога-
то гробницата на царя е била отворена. Ливий 
твърди, че сенатът през 181 г. пр.Хр. ги е раз-
гледал, намерил ги за неподходящи и вред-
ни от съвременна религиозна гледна точка и 
наредил да бъдат изгорени. Дионисий от Ха-
ликанас обаче намеква, че са били запазени в 
много строга тайна и са се предавали от пон-
тифик на понтифик.

Според Ливий в книгите се казва какви 
жертвоприношения, в кои дни и в кои храмо-
ве да се извършват, от кои фондове да се взе-
мат парите за покриване на разходите. Там се 
говори и как да се извършват погребенията и 
при кого хората да отидат за съвет за правил-
но поклонение пред божествата. Ливий пише 
още, че понтифиците са длъжни не само да 
помагат за церемониите, но и да съветват как 
да се успокояват сенките на мъртвите и как 
трябва да бъдат изкупени греховете, заради 
които всевишните изпращали мълнии или 
други природни бедствия.

Нума е 

установил ежегоден
празник на Фидес (вярата) 
Приписват му и култа към бога на граници-
те Терминус, като са се извършвали жерт-

воприношения в частни имоти 
и забележителности. По 

този начин царят се оп-
итва да внуши на 

поданиците си 
уважение към 

с о б с т в е -
ността и 

мир със 
с ъ с е -
д и т е . 
П р о -
п о -
вядва 
о щ е 
за не-

н а с и -
лие и за-

пазване на 
ч о в е ш к и я 

живот.
Той не е водил 

войни, но има пове-
рие, че е искал боговете 

да защитят Рим от природ-
ни стихии. Според едно от пове-

рията Егерия му помага да издейства 
от Юпитер месингов щит, който пада от небе-
то. В същото време в града върлувала опусто-
шителна чума.

Помпилий заявил, че щитът е дар от Юпи-
тер и трябва да бъде използван за защита на 
Рим. Наредил церемонии за благодарност към 
бога, което съвпаднало и с края на епидемия-
та. Така щитът Анцил става свещена реликва 
за римляните и е предоставен на салиите да 
се грижат за него. Нума наредил да изработят 
11 подобни щита, които да не се различават 
от оригинала. Това са свещените щитове на 
Юпитер анцили, които всяка година салиите 
носят в процесия на празника на бога.

Друго решение на Помпилий е да раздели 
територията на Рим на паки (села).

Тогава са създадени и професионалните 
гилдии - музиканти, златари, дърводелци, 
бояджии, обущари, кожари и грънчари. Вся-
ка от тези области се сдобива и със собствени 
съдилища, съвети и ритуали.

Така минават 43 години, в които Нума влас-
тва в Рим. Той умира на преклонна възраст за 
времето си – на 81 г. По негово желание не 
е бил кремиран, а е погребан в каменен ков-
чег на хълма Яникул във Вечния град. И след 
него остава традицията да честваме Нова го-
дина на 1 януари вече около 2740 г.

ЛЮБОПИТНО

Сн.: Wikipedia
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Ако преяждате в продължение на дни по 
коледно-новогодишните празници и послед-
валите ги имени дни, време е да се съсредо-
точите върху непреработените храни, правил-
ната хидратация и пълноценния сън. 

Януари е време да започнете здравословно 
начало на новата година. След дни на консума-
ция на висококалорични храни, алкохол и дъл-
ги часове с приятели с малко сън, тялото със 
сигурност изисква почивка и подмладяване. 

Как да започнем
детоксикацията
След новогодишните празненства започва-

нето на детоксикация чрез приоритизиране 
на хидратацията би било идеална стъпка към 
здравословно начало.

„Пийте много обикновена вода, вода с пло-
дове или вода с подправки и включете билко-
ви чайове, които могат да имат полезни свой-
ства. Съсредоточете се върху диета, богата на 
богати на хранителни вещества храни, като 
плодове и зеленчуци, за да попълните основ-
ни витамини и минерали. Включете упражне-

ния, като ходене или йога, за стимулиране на 
кръвообращението и подпомагане на естест-
вените процеси на детоксикация на тялото“, 
казва Садиа Сана, старши диетолог, CARE 
Hospitals, HITEC City, Хайдерабад.

„По време на фазата на детоксикация е от 
решаващо значение да избягвате алкохола и 
преработените храни, тъй като те могат да по-
пречат на процеса на детоксикация“, допъл-
ва Сана.

Какво се случва по време
на детокс?
„Детоксът е прост начин за намаляване на 

преработената храна и подобряване на мета-
болизма. Тъй като преработената и нездра-
вословна храна възпрепятства процеса, като 
ядете прости и лесни за смилане хранителни 
продукти, храносмилателната система увели-
чава способността си за усвояване на храни-
телни вещества. Не забравяйте, че балансира-
ният подход, който набляга на хидратацията, 
храненето, упражненията и почивката, ще до-
принесе за по-ефективна детоксикация след 
празненства“, казва Сана.

Справяне с махмурлука
Справянето с махмурлука може да бъде 

трудно, но грижата за тялото ви с правилното 
хранене може да ви помогне да се възстано-
вите бързо след препиване.

„Алкохолът действа като диуретик, което 
води до повишено уриниране и дехидрата-
ция. Тъй като много течности се изхвърлят от 
тялото, електролитният баланс се нарушава, 
което от своя страна води до умора, раздраз-
нение и т.н. Алкохолът дразни стомашната 
лигавица на човек и това може да доведе до 
забавено храносмилане и да създаде смуще-
ния в нашите органи като черния дроб и пан-
креаса, които водят до чувство на гадене или 
безпокойство. Той пряко влияе и върху нива-
та на кръвната захар в тялото и следователно 
веднага щом нивото на кръвната захар спад-
не, човек започва да се чувства замаян, умо-
рен, объркан и т.н. Алкохолът се абсорбира 
много лесно в стомаха и червата и следова-

телно най-лесният трик е да ядете и се хидра-
тирате преди, по време и след пиене на алко-
хол“, обяснява Рия Десай, старши диетолог в 
болници Wockhardt.

Ето някои прости съвети
за облекчаване на този
дискомфорт:
Хидратирайте се: Започнете с пиене на 

много вода на малки интервали. Това помага 
на тялото ви да се възстанови от дехидрата-
цията, причинена от алкохола, което ви кара 
да се чувствате по-добре по-бързо. 

Електролитите са вашите най-добри при-
ятели: Опитайте да отпиете чаша кокосова 
вода или електролитна енергийна напитка 
или обикновена чаша вода със захар и сол, 
които незабавно ще попълнят електролитни-
те запаси на тялото ви.

Изберете храни, богати на витамини и мине-
рали: Храни с високо съдържание на витамини 
B и C могат да бъдат особено полезни. Консу-
мирането на купа смес от пресни плодове, зе-
лени листни зеленчуци, сьомга и т.н. може да 
бъде полезно. Тези витамини подпомагат про-
цеса на възстановяване и поддържат цялост-
ното ви благосъстояние, като намаляват алко-
хола, предизвикващ възпаление в тялото.

Избягвайте мазни храни: Въпреки че маз-
ната закуска може да изглежда изкушаваща, 
тя не е най-добрият избор. Всичко, от което 
се нуждаете, са здравословни въглехидрати, 
за да повишите нивата на кръвната си захар.

Джинджифил за гадене: Ако се чувствате 
гадене, джинджифилът може да бъде успоко-
яващ. Чай от джинджифил или джинджифи-
лов шот би бил най-идеалният вариант. 

Яжте балансирана храна: Изберете пита-
телна храна със смес от протеини като яйца, 
сьомга или пиле, ядки, сложни въглехидра-
ти като овесени ядки, многозърнести тостове 
или роти, просо, кафяв ориз и добри здраво-
словни мазнини от ядки и семена. 

Почивка и сън: Вашето тяло се нуждае от 
време, за да се възстанови, така че опитайте 
да спите допълнително. Почивката позволява 
на тялото ви да се лекува и регенерира.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Здравословно

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Следпразничен детокс
Прости стъпки за 
здравословно начало 
на новата година

Сн.: Pixabay

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Началото на новата година е добър момент 
да направите равносметка на своя гардероб, 
за да видите кои артикули са остарели, кои-
то могат да бъдат преоткрити и какви дрехи 
може да добавите към стила си. 

За 2024 година експертите казват, че може 
да очаквате да видите продължение на тен-
денциите, вдъхновени от 90-те години – като 
тихият лукс и офис мода, както и някои нео-
чаквани моменти на вдъхновение – като джаз 
и ретро женственост. 

Обем и форми
Вместо твърде тесните дънки и изрязано-

то яке, модата през 2024 година е свързана с 
експериментиране с обем, дължина и форма. 
Може да очаквате преувеличени дължини да 
се появят на всички видове облекло – дълги 
рокли, огромни сака и дори рокли с падаща 
талия, които отново стават популярни. 

Денимът с широки крачоли отстъпи мяс-
тото на по-големите долнища, които се пред-
лагат в различни материи – от сатен до га-
бардин. Комбинирайте ги с подходящ голям 
блейзър за овърсайз мода от глава до пети. 

Тих лукс
Съвпадащ с изисканото ежедневие е тихи-

ят лукс, който е свързан с носенето на дрехи, 
които изглеждат суперскъпи, но не са толко-
ва бляскави. Помислете за перфектно при-
лепнали по тялото блузи и панталони от ви-
сококачествени материали без наличието на 
огромни лога и имена на марки. Наричана 
още „стил на бизнесмена“, тази тенденция 
може да бъде следвана и чрез аксесоари като 
чанти, бижута и обувки. 

Стилът на дядо
Официално е време да се сбогуваме с край-

брежната баба и вместо това да въведем нова 
мода – стилен дядо. Мислете за ретро еже-
дневно облекло, шикозни жилетки и дрехи 
по поръчка. Според модните експерти, търсе-
не за термини като „стилът на дядо“ и „екле-
ктичен стил на облекло“ нарастват съответно 
с 60% и 130%.

Хиперженственост
Ако стилът на дядо не е вашето, може би 

хиперженствените стилове на 2024 година 
са по-скоро във вашия спектър. Момичешка-
та естетика е в основата на тенденции като 
кокетка, Барби, балет и крайбрежните стило-
ве. Розови и дантелени детайли са включени 
тук, както и панделки, пастелни и флорални 
щампи. 

Капсулният гардероб остава популярен и 
през 2024 година, като сега ще се актуализи-
ра с основни дрехи в неутрални цветове като 
черно, сиво, бежово и бяло. Модните експер-
ти казват, че те ще бъдат подчертани от ярки 
нюанси, като най-популярни сред тях са розо-
во, лавандулово лилаво, жълто и шамфъстък, 
както и тъмносиньо. Освежете вече съществу-
ващия си гардероб, като добавите ярък цвят 
към неутралната ви визия, или направете 
смело изявление, като се облечете от глава до 
пети в един и същи нюанс. 

Възраждането на джаза
Ако 90-те ви се струват твърде скорошни 

като десетилетие, може би връщането мал-
ко по-назад във времето ще задоволи модния 
ви апетит. Дизайнерите казват, че ретро джаз 
визиите придобиват сериозна популярност 
през последно време не само откъм музика, 
но и в модата. Помислете за искрящи панта-
лони с широки крачоли, комбинирани с моде-
рен изрязан топ и овърсайз блейзър, корсети 
в ярък цвят, копринени рокли до земята и не-
принудени ресни. 

Устойчивост
Тъй като потребителите стават все по-за-

познати с недостатъците на бързата мода, 
има нарастващ интерес към обичани и упо-
требявани артикули, както и марки, които за-
щитават устойчиви материали и практики и 
прозрачност.

Търсете рециклирани материали, направе-
ни от океанска пластмаса, или регенеративни 
материали като бамбук, водорасли или други 
естествени влакна. Има също възраждане на 
вълна, лен, коноп и други растителни и живо-
тински влакна, които бяха изтласкани настра-
ни по време на възхода на полиестера.

МОДА

Тенденции

7 водещи тенденции

Какво ще е модерно 
през 2024 г.?

Сн.: Unsplash

http://www.newchancetransport.com/contact.php


10-16 януари 2024 г.30

2246160142 №20035

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is 
looking for Class A CDL Drivers - 2+ years experience 
needed with possible weekly home restart. Please 
call if interested, thanks! 8479798931 №20037

DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with 
experience needed for in o�  ce position in East 
Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За информа-
ция звънете на 2246592356. 2246592356 №19936

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компа-
ния търси да назначи шофьори без значение от 
опита. Предлагаме обучение за шофьори, кои-
то нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413  №19939

TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен 
е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от 
оборота. Ние плащаме работната застраховка за 
шофьорът. За повече информация на тел 847-749-
9161 8477499161  №19944

TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен 
е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от 
оборота. Ние плащаме работната застраховка за 
шофьорът. За повече информация на тел 847-749-
9161 8477499161 №19946

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За инфор-
мация звъннете на 224-659-2356. 2246592356  
№19934

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори с минимум 2 
години опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 
7736036413  №19938

ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на 
къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 
2244440552  №19905

ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна ком-

CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания 
предлага работа за Owner Operators! Midwest; 
24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Пре-
димно леки товари; Постоянни курсове;Direct 
Deposit всеки петък!$$$ 8476659273 №20269

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания 
търси шофьор. Караме леки товари midwest и 
south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. 
Заплата по договаряне. 2245221007 №20270

OWNER OPERATOR, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Опит от 2008година. 
Малка компания 10% Диспеч 850$ застраховка 
Пращат се конформеишъни с цена DRY VAN само 
2245221007 №20271

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспорт-
на компания набира owner operator. Работим box 

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 
6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS 
PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES 
ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND 
TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT 
JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 6303320008 
№20219

ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С 
ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ 
ЗА MIDWEST AND SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У 
ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ 
ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ЛИ-
ЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИМИ-
ТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20221

ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С 
ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ 
ЗА MIDWEST AND SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У 
ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ 
ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ЛИ-
ЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИМИ-
ТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20222

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка ком-
пания предлага работа за собственици на 
камиони!*Strong 24/7 Dispatch Dry Van and 
Reefer!*Direct Deposit every Friday. Call 847-852-
0581 8478520581 №20213

BOX TRUCK DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търси се щофьор за 
бокс камион до 26000 паунда клас с тел. 630-254-
2823 6302542823 №20216

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим 
шофьори от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas 
do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, 
Старт @ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, 
Бартлет 3127312599 №19980

CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers 
and owner operators for car haulers with or without 
experience, 10-15K per month for drivers and 
15-25K for owners!!! 224-778-7767 Alex or Zoki 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са 
иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, 
weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За по-
вече информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.
com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan 
and 53` Reefer Trailers for rent. Month to month � at 
rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 
5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места 
за SOLO DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум 
мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. 
(пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 
№20252

BUILDING INSPECTOR, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Looking to hire 
experienced part time worker for inspection of 
commercial properties in Chicagoland area. Full 
time position is also available. 2245322448 №20239

BOX TRUCK NO CDL, 
Цена US$ 1,200.00, Зипкод 60016, Търся шо-
фьор за 26 ft. box truck. Може и без CDL. Ваня 
7736003511 7736003511 №20241

ТРАНСПОРТНА ФИРМА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Наемаме профе-
сионални шофьори клас А и контрактори със 
собствени камиони, които имат Hazmat и Тanker 
endorsement. Предлагаме постоянни товари CA-
WI, CA-ID, CA-IL; 24/7 диспеч, бонуси, работа в 
професионален екип. Моля свържете се с нас за 
детайли. 7738274439 №20227

ШОФЬОР - РИФЕР $0.65, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60062, Търси да назначи 
шофьор на Рифер. Волво автоматик. Камиона е 
оборудван с инвертор, хладилник, микровъл-
нова и ТВ. Плащаме на миля $0.65 2244561111 
№20228

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Mалка транспорт-
на компания набира owner operators. Работим 
главно с Амазон hook and drop - semi и box trucks. 
Предлагаме fuel cards, weekly direct deposit, 
permits, както и коректно отношение. За пове-
че информация на https://mr13trucking.com/ или 
224-795-5588 2247955588 №20217

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL 
CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA TRUCK 
FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

OWNER OPERATORS,
Цена US$ , Зипкод , CDL LOGISTICS INC. 
ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛНО, ЧОВЕШКО, 
ЧЕСТНО И КОРЕКТНО ОТНОШЕНИЕ? 
ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР, 
КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НА-
ИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА? ОБАДЕТЕ 
СЕ ИЛИ НИ ПИШЕТЕ НА ИМЕЙЛ,ФЕЙСБУК 
ИЛИ ВАЙБЪР. ИМАМЕ РЕМАРКЕТА ПОД 
НАЕМ ЗА 700$. КАРГО $850 . МОЖЕМ 
ДА СЪДЕЙСТВАМЕ ЗА ВСИЧКО ОСТАНА-
ЛО-РЕГИСТРАЦИЯ,ПЕРМИТИ И Т.Н. 10% 
ДИСПЕЧ - ПРАЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН 
ПО ИМЕЙЛ ВЕДНАГА И НЕ ЗАБРАНЯВА-
МЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. ОТСТЪПКА 
НА ГОРИВО ОТ 60 ЦЕНТА ДО $1.17! ТЪР-
СЕТЕ ДИМИТЪР-JIMMY НА 773-814-5828 
7738145828 №20224

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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пания набира шофьори Class A на дълги дистан-
ции. Заплащането е за заработена седмица или 
на миля - до $ 1900.00 на седмица за започване 
, в зависимост от опита..Търсим собственици на 
камиони. За повече подробности - тел 847-571-
0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266  №19916

CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced drivers. We 
o� er dedicated lanes and 30% from the gross. 
Training available for the right candidates with no 
experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088 №19921

МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех в 
Mount Prospect. Заплащане според уменията и 
опита. 2247253898  №19901

CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for 
driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team 
up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO 
need more info 3312456314 3312456314  
№19889

CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 
за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг 
до Денвър заплащане за повече информация 
8472542504 8472542504  №19891

CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 
A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat и 
tanker endorsement. За повече информация моля 
обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo 
VNL760 automatic 7739880240 №19815

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-
659-1156 №19817

Chicago + suburbs

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767

БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST

OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES 
DEDICATED REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-
553-4122 WBW.INC 8475534122 №20212

NO DEDUCTIONS, 
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator 

needed to run dry van trailer ( pickup and delivery 
) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. 
No deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass 
& parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892

DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА

CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553

HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до град-
ски транспорт. Live-in настаняване също е оп-
ция в отделен апартамент на приземния етаж. 
2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси рабо-
та като caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. 
Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, по-
чистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 
№20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 
10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED 
STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Силвия 

224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs

IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682

DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 
18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887

SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273  №19104

ФЛОРИДА

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕ-
ЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ 
МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНА-
ЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for details. 
4042007040 №20140

ЧИКАГО

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Кола-
та е в перфектно състояние, никакви проблеми с 
двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата 
е на 133000 мили, в идеално състояние, без ни-
какви проблеми по двигател и трансмисия. Всич-
ко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT 
без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с 
резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по же-
лание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN 
TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО

СТАЯ DES PLAINES,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, Стая под наем в 
къща зад Механата $600 месец за месец. 224 392 
6309 2243926309 №20267

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available 
starting December 1st 2 Bedroom townhouse in 
Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the 

terrace. Excellent location. Call or text me for more 
information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom 
в Дес Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за го-
твене и отопление, външен басейн, парко място 
включени в наема. Много добра локация, близо 
до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 
8479626918 №19993

ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19971

СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943

СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шо-
фьор на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 
№19952

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в дву-
стаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East 
River Rd. Петков 3127143018 №19904

Chicago + suburbs

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен транс-
порт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-
543-9954. 7732406358 №19801

СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557

SOMEWHERE ELSE

АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Дава се за непушач 
(за предпочитане жена), полуобзаведен двустаен 
апартамент (one bedroom) със всички консумати-
ви включени в цената. 3126509274 №20265

АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Дава се за непушач 
(за предпочитане жена), полуобзаведен двустаен 
апартамент (one bedroom) със всички консумати-
ви включени в цената. 3126509274 
№20266

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в 
най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвести-
ция в района обадете се за безплатна консулта-
ция. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children 
birthday parties Ivan 708 415 0590 7084150590 
№20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate, Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki 
Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предла-
га здравни услуги с 20-годишен опит в Турция. 
Предлагаме стоматологични услуги, трансплан-
тация на коса, всички видове операции, пластич-
ни операции, лечение на рак и Check-Up услуги. 
Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Преди на Земята да е имало биология, е 
имало химия. Как едното се е развило от дру-
гото – как куп скучни молекули са се тран-
сформирали в това специално нещо, което 
наричаме живот – е може би най-голямата за-
гадка на науката. 

Така започва статията си The Washington 
Post за мисията на роботизиран космически 
кораб OSIRIS-Rex на НАС, който след много-
годишно пътуване около Слънцето успя да 
вземе малко ронлив материал от древен асте-
роид на име Бену и след това да го върне об-
ратно на Земята. Учените се надяват именно 
чрез него да научат нещо за тайната на жи-
вота. 

По време на есенната среща на Американ-
ския геофизичен съюз в Сан Франциско, уче-
ният от мисията Данте Лаурета, планетарен 
учен от Университета на Аризона, показа 
слайдове с дълъг списък от интригуващи мо-
лекули, включително органични вещества на 
основата на въглерод, в зърната и камъчета-
та, извлечени от Бену. Те ще хвърлят светли-
на върху молекулярните градивни елементи 
на слънчевата система и „може би – все още в 
ранна фаза – може би прозрения за произхо-
да на живота“. 

В лекцията си Лаурета показа и един инте-
ресен триъгълен камък със светъл цвят, който 
според него съдържа нещо, което никога пре-
ди не е виждал в метеорит. „Това е главозамай-
ващо. Какъв е този материал?“, запита той. 

В интервю след лекцията ученият каза, че 
почти 5 процента от пробата е въглерод. „Това 
е много богата на въглерод проба – най-бога-
тата, която имаме в целия си извънземен ма-
териал. … Все още разкриваме сложната ор-
ганична химия, но изглежда обещаващо 
наистина да разберем: Дали тези богати на 
въглерод астероиди доставят фундаментал-
ни молекули, които 

може да са допринесли за
произхода на живота?“ 
Лабораторният анализ търси и други моле-

кули и съединения, важни за живота на Зе-
мята, като аминокиселини, липиди, захари и 
основите на генетичния код, обясни Лаурета, 
добавяйки, че резултатите досега са вълнува-
щи. 

НАСА избра да изпрати сонда до Бену от-
части, защото това е потенциално най-опас-
ният астероид в Слънчевата система. Орби-
тата му около Слънцето е подобна на тази на 
Земята. На всеки шест години космическият 
обект, който има диаметър около 780 метра 
(достатъчно голям, за да привлече внимание-
то на учените, но недостатъчно голям, за да 
предизвика удар, които ще сложи край на чо-
вечеството), пресича орбиталния път на на-
шата планета. 

Изчисление, публикувано през 2021 г., по-
казва, че шансът Бену да се удари в Земята 
през септември 2182 г. е 1 към 2700. 

Още преди учените да започнат да анали-
зират пробите, едно нещо беше твърдо уста-
новено: 

Бену е много, много черен 
„Суперчерен е. Толкова е черно, че е трудно 

да се направи снимка“, каза ученият, занима-
ващ се с проекта, Джейсън Дуоркин. 

Материалът включва „всички видове раз-
лични нюанси на черно“ – плюс мистериозни 
отблясъци на жълто, червено и розово, доба-
ви той. 

НАСА изстреля космическия кораб OSIRIS-
Rex през 2016 г. и той достигна Бену през 
2018 г. През 2020 г. извърши серия от дели-
катни маневри, за да докосне астероида с ус-
тройство за вземане на проби в края на роботи-

зирана 
р ъ к а . 

Р ъ к а т а 
обаче се по-

топи неочаквано 
дълбоко в повърхност-

та, която се оказа това, което 
учените наричат купчина отломки, свързани 
от хлабаво агрегиран материал, задържан за-
едно от гравитацията. 

След това космическият кораб се върна в 
близост до Земята и пусна капсулата, съдър-
жаща пробата. На 24 септември той се призе-
ми на военен полигон в Западна Юта. 

Капсулата не показа признаци на увреж-
дане от дългото си пътуване. Внимателно за-
творена, тя след това беше транспортирана 
до космическия център Джонсън на НАСА в 
Хюстън. 

След това дойде много деликатната работа 
по извличането на материала от Бену. Екипът 
успя да получи 70 грама проба, надхвърляй-
ки официалното изискване на мисията от 60 
грама. 

„Това е материал за цяла кариера за хиля-
ди изследователи по целия свят. Така че сме 
във възторг“, каза Лаурета. 

„Получаваме много информация от много 
малко количество проба“, заяви пък астроби-
ологът на НАСА Дани Главин. 

В търсене на живот 
Бену е фрагмент от по-голям обект, който 

се е разбил по време на сблъсък в началото 
на историята на Слънчевата система, смятат 
учените. Родителското тяло, нагрято от ради-
оактивно разпадане, би било достатъчно то-
пло. 

„Ако добавите вода, можете да получите 
много интересна химия“, обясни Главин. „Не е 
грешно да се каже, че химията става по-инте-
ресна, когато по някакъв начин създава живо 
същество.“ Палеобиолозите знаят, че живо-
тът е съществувал на Земята под формата на 
бактерии преди най-малко 3,5 милиарда го-
дини – сравнително скоро след като плане-
тата е преживяла дълъг период на яростно 
бомбардиране от скали, които са затрупали 
Слънчевата система в нейната младост. Мал-
ко вероятно е на родителското тяло на Бену 
да е имало живот, но може да е носело инте-
ресни съединения, подобни на тези, които са 
формирали градивните елементи на живота 
на Земята, което, както Дуоркин каза, „тряб-
ва да е започнало с химия, която се случва в 
космоса“. Разглеждайки пребиотичната хи-
мия на астероида, учените ще имат по-добра 
представа какво търсят, ако и когато открият 
подозрителни молекули другаде в Слънчева-
та система, като например на Марс, луната на 
Юпитер – Европа, или луната на Сатурн – Ен-
целад. 

„Това ни подготвя по-добре за търсенето 
на живот на Марс, Европа или Енцелад – мес-
та, където може да е имало живот в един мо-
мент“, каза Главин.

Проби от астероид 
ще покажат има ли 
нещо извънземно в 
произхода ни

Една стъпка по-близо: 
Учените се опитват да 
разгадаят откъде е дошъл 
животът на Земята

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: Wikipedia
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При доктора.

- Да, днес вашата кашлица е 

доста по-добре.

- Ами, разбира се, цяла нощ 

се упражнявах.

  
Гражданин минава край селски двор и пита стопа-

нина:
- Защо тази крава няма рога?
- Понякога кравите се бият помежду си и рогата им 

се чупят, а понякога се раждат без рога - обяснява се-
лянинът.

- А тази към кой от двата случая спада?
- В случая тази крава няма рога, защото е кон!

  
Акули си говорят, след като току-що са обядвали 

край потънал презокеански лайнер.
- Аз изядох един англичанин и пишман станах - це-

лият прокиснат от уиски и вмирисан на пури, получих 
страшни киселини - оплакала се едната.

- Оф, остай се, ами аз пък глътнах един руски гене-
рали, целият в ордени, еполети и значки и сега ми тра-
кат тия ламарини из стомаха, не мога да заспя - жал-
вала се другата.

- Лесна е вашата - въздъхнала третата - аз пък имах 
глупостта да погълна един български политик и сега 
изобщо не мога да потъна - толкова въздух под наля-
гане не съм имала в корема си.

  
Полицай спира кола, а вътре класната му от гимна-

зията. Тогава полицаят прибира фишовете с глобите и 
изважда лист и молив и казва:

- Госпожо Цонева, до утре да сте ми написали ей тук 
сто пъти „Аз повече няма да превишавам скоростта.“

  
Окончателно разбрах, че животът ми е кофти, кога-

то черната котка ми направи път.

  
- Ванка, здравей! Разбра ли, че твоята Лили са я от-

вели в родилното?
- А какво й е?
- Не знам...

  
Пенсионер в почивна станция се запознава с дама 

на неговата възраст. От дума на дума стигат до про-
фесиите си и той казва:

- Аз съм представител на най-древната професия. 
Спя за пари.

-???
- Нощна охрана съм, бе...

  
Съседът ми е егати и гадината! Тази нощ в 3 часа 

такъв шут наби на външната ми врата, че за малко да 
изпусна бормашината...

  
Жена към мъжа си:
- Пиеш като смок...
- Намерихме се с теб, пепелянке...

  
Клиент в бара пита сервитьорката:
- Бирата хубава ли е?
- Ми, гледай ме мене и прецени!
- Хм... Дай тогава две ракии.

  
Редактор говори на млад репортер:
- Статията, която си написал, е много хубава, но 

може би трябваше да я напишеш така, че дори нео-
бразованите хора да могат да я разберат.

- Извинявайте, но какво точно не разбрахте?

  
Между съпрузи:
- Какво си ме зяпнала? Не си ли виждала как се мие 

кола?
- Виждала съм, но ти никога не си ми търкал гърба 

с такава обич.

  
Знаете ли, че ако си измиете краката, си измивате 

и ръцете!?

  
В мъжка компания един от групата, доста слабичък, 

се обръща към наливащия ракия:
- Не ми наливай, няма да пия, моята вяра не ми поз-

волява!
- Ти да не си мюсюлманин? - пита го мъжът.

Обажда се друг от тайфата:
- Не бе, колега! Жена му се казва Вяра и тежи 105 

килограма.

  
Син отива при баща си и му казва:
- Тате, намерих пари за бензин за колата!
- Браво, сине, но откъде?
- Продадох колата.

  
- Жоре, и къде се запозна с това момиче?
- Как къде? Под стария фар в Несебър!
- Е, тоя фар не работеше ли, бе?

  
Приказват си трима дядовци:
- Аз, като умра, искам да ме погребат. - казал пър-

вият.
- Аз пък да ме кремират. - продължил вторият, а 

третият с дълбока въздишка споделил:
- Като знам колко вино съм изпил през тоя живот, 

най-вероятно ще ме бутилират.

  
Говорят си две приятелки:
- Защо се разведе с Пешо?
- Ти би ли живяла с човек, който скита насам-натам, 

пие всеки ден, а като се напие, прави скандали?
- Разбира се, че не!
- И Пешо не искаше...

  
Залюбили се козата и охлювът и тя му казала: 
- Бих умряла за тебе! 
- Признай си, кифло, заради къщата е!

  
На мястото на автомобилна катастрофа идва евре-

ин, вижда ранените и пита: 
- Извинете, застрахователите дойдоха ли? 
- Не. 
- Тогава е свийте малко да легна до вас.

  
Докторът ми предписа редовен се*с - но аптекар-

ката отказва да изпълни рецептата!

  
- Знаеш ли кои са най-използваните уреди в един 

фитнес?
- Не.
- Кантар и огледало...

  
Иванчо, кажи какви редки австралийски животни 

познаваш?
- Слон.
- В Австралия няма слонове.
- Точно затова са рядкост.

  
Дядо Боже решил да разхвърля малко красиви 

жени по света. Взел един самолет под наем и започ-
нал - Америка, Германия, Австрия, Чехия, Унгария... 
Стигнал до България и помощникът му го пита:

- Дядо Боже, ами тука?
- Ти луд ли си? Нали от тук ги взимаме.

  
Жена се занимава с едногодиш- ното си дете в ста-

ята му и му говори: 
-Щастливец си ми ти, наспа се, събуди се, похапна, 

поигра, сега акаш, след това пак ще заспиш... 
При това от тоалетната се чува гласът на мъжа и: 
- Ми к’во искаш ма неделя е... 

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9


10-16 януари 2024 г.34

Лъвовете, които имат собст-
вен бизнес, ще започнат сед-
мицата с бурен емоциона-
лен заряд от раздразнение 
и агресия заради не особе-

но приятни новини. Това състояние няма да 
продължи дълго, тъй като представителите 
на знака незабавно ще предприемат мерки 
за подобряване на ситуацията. Проблемите, 
свързани с децата стават актуални през вто-
рата половина на периода.   

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Овенът ще бъде зает с про-
фесионални дела. Възмож-
ности за нова работа ще се 
появят през втората поло-

вина на седмицата, но за целта ще трябва да 
положите много усилия. В крайна сметка ре-
зултатът обещава да бъде много добър. Ро-
мантичната сфера ще зарадва самотните 
представители на огнения знак с нови почита-
тели, които ще бъдат толкова много, че може 
да възникне проблем с избора.

Предстои доста динамична 
седмица, свързана не само 
с професионални дела, ко-
мандировки и срещи, но и с 

доста голям брой различни видове докумен-
ти. Съществува опасност от тактически греш-
ки, коригирането на които ще отнеме много 
време. През цялата седмица трябва да обър-
нете специално внимание на стомашно-чрев-
ния тракт. В личния живот не се очакват ни-
какви промени и препятствия.  

Тези, които са били прину-
дени да работят през ново-
годишната седмица, ще мо-
гат да си починат малко от 

рутината, да прекарат време в забавление и 
грижа за себе си. На представителите на зна-
ка се препоръчва да се подложат на козме-
тични процедури и да поддържат добър ре-
жим на сън. Мнозина ще бъдат много заети с 
имотни въпроси, които обаче ще се разрешат 
положително и изгодно. 

Козирозите ще имат нато-
варена седмица до края на 
периода. Професионална-
та сфера ще изисква много 
сили, енергия и нерви, тъй 

като конфронтациите и конфликтните ситу-
ации със служители и ръководство могат да 
ви разстроят. Обърнете внимание на здравето 
си, тъй като рисковете от увреждане на опор-
но-двигателния апарат са много високи. Пъту-
ване по лични въпроси ще бъде успешно.   

Предстои трудна седми-
ца откъм работни задачи и 
задължения. Мнозина ще 
трябва да прекарат много 
време на работа, активно 

общувайки с колеги и делови партньори. Не 
всеки ще може да избегне конфликти и труд-
ности, но най-упоритите от вас ще спечелят. 
Романтичната сфера ще изисква драстични 
решения, за които Телецът ще може да мисли 
едва през почивните дни.  

Скорпионите с ентусиазъм 
ще се заемат с работа и сле-
дователно професионални-
те задачи и функционал-
ност обещават промяна към 

по-добро. Романтичната сфера ще се промени 
бързо и това ще засегне особено онези, които 
все още не са обвързани със задължения или 
сериозни връзки. Здравето ви ще се подобри 
значително през втората половина на седми-
цата, ще прекарате уикенда доста активно.   

През втората половина на 
седмицата Водолеите ги оч-
акват приятни изненади. Си-
туацията в работата обеща-
ва да бъде стабилна, което 

ще ви позволи да отделите повече време на 
своите интереси и хобита. Това ще осигури на 
представителите на знака добро настроение и 
ще подобри състоянието на тези, които имат 
хронични заболявания. Финансовият сектор 
ще бъде нестабилен.

Близнаците ще посветят 
почти цялото си време на 
професионални въпроси. 
Особено трудно ще бъде на 
бизнесмените и хората със 

свободни професии, които през следващите 
дни ще живеят буквално в офиса. Тези уси-
лия обаче няма да са напразни – те ще позво-
лят на много представители на знака да на-
правят добра печалба и да издигнат бизнеса 
си на по-високо ниво.  

Девите ще започнат сед-
мицата с активни пътува-
ния. Много представители 
на земния знак ще бъдат 
заети с решаване на имот-

ни въпроси, преместване или закупуване на 
жилище. Приятелството ще бъде приоритет 
за тези, които имат нужда от подкрепа и емо-
ционална стабилност. Нови романтични за-
познанства очакват Девата при пътувания 
или командировки.  

Стрелците ще се „запалят“ 
с някои нови идеи, свърза-
ни с бизнеса или личното 
израстване. Вдъхновението 
ще дойде от общи проекти с 

ваши познати или приятели, които обещават 
впоследствие да донесат не само добри при-
ходи, но и популярност. Тези, чиято работа 
включва творчество, могат да постигнат зна-
чителен успех в демонстрирането на резулта-
тите от своето вдъхновение.   

Рибите ще прекарат седми-
цата в подготовка за някои 
промени. Някои планират 
да променят мястото си на 
работа, други – да променят 

мястото си на пребиваване, а някои просто 
искат да се отърват от остарели отношения. 
Във всеки случай мнозина биха предпочели 
да прекарат известно време сами, за да под-
редят не само делата си, но и емоционалното 
си състояние.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Според китайския календар през 2024-
а настъпва годината на Дървения дракон – 
един от 12-те знака в китайския хороскоп. 
Драконът представлява авторитет, проспери-
тет и късмет. Родените в годината на Дракона 
са известни със своето завладяващо поведе-
ние, отчетлива личност и силни лидерски спо-
собности. За едни годината може да бъде из-
пълнена с изненади, а за други може да има 
разочарования.

Годината на Дракона се очаква да бъде вре-
ме на далновидни лидери, новатори и хора, 
които решават проблеми. 2024 също се пред-
вижда да бъде страхотна година за започва-
не на нови проекти, проучване на нови въз-
можности.

По отношение на тенденциите в индустри-
ята, бизнесът в областта на финтех, AI, кибер-
сигурността, блокчейн и слънчевата енергия 
се очаква да процъфтява. Следващата година 
на Дървения дракон в китайския зодиак ще 
бъде 2084 г. – след 60 години.

Какво очаква всеки знак: 

Плъх 
Плъхът ще се радва на финансов проспери-

тет през 2024 г., тъй като е силно подпомог-
нат от щастлива звезда, която сигнализира за 
стабилен паричен поток и потенциални нео-
чаквани печалби.

Родените в годината на Плъха ще се насла-
дят на месеци, пълни с романтика и дълбоки 
връзки, но трябва да останат тактични в ко-
муникацията, за да избегнат недоразумения.

Вол
През 2024 г. Волът ще се възползва от 

нови възможности в кариерата си, като ги 
свърже с полезни хора, които ще увеличат 
доходите му.

Те ще бъдат благословени с ясен ум и спо-
койна перспектива, както и с късмет в любо-
вта, особено за необвързаните. Трябва обаче 
да внимават с конфликти през втората поло-
вина на годината. 

Тигър 
Тигърът ще има голям шанс за финансов 

успех през 2024 г. Той ще бъде тласкан да из-
следва нови възможности и да се отличава в 
различни сфери. 

Ако не е предпазлив, Тигърът може да се 
сблъска с проблеми. Трябва да избягва не-
здравословните навици и да поддържа емо-
ционална стабилност. В романтичните от-
ношения трябва да внимава за негативните 
ефекти на звездата Тиан Ку, които могат да 
донесат скръб.

Заек 
Зайците ще се радват на стабилна финан-

сова ситуация през 2024 г., дори и да не забо-
гатеят. Те трябва да гледат на дребните пре-
дизвикателства на работното място като на 
шансове за растеж и подобряване.

Годината на Дракона носи романтика и 
щастие за родените в годината на Заека. Те 
обаче може да се чувстват самотни на момен-
ти.

Дракон 
Трябва да обърнете внимание на вашето 

здраве и благополучие. Родените под знака 
на дракона трябва да се грижат добре за себе 
си, като се хранят добре, спортуват редовно 
и си почиват достатъчно. Драконът ще поеме 
собствената си съдба през 2024 г. Той ще има 
прилични шансове да спечели пари, но тряб-
ва да бъде честен и внимателен в боравенето 
с финансите.

Щастлива звезда ще даде тласък на кари-
ерата на Дракона, печелейки възхищението 
и уважението на другите. Годината ще е из-
пълнена с авторитет и романтика. Драконите 
трябва да се пазят от конфликти.

Змия 
Змиите ще се радват на финансов късмет, 

но трябва да се пазят ситуации, които могат 
да причинят финансови сътресения и да на-
вредят на репутацията им.

Годината на Дракона обещава успех в кари-
ерата за Змиите, с възможности за развитие и 
печеливши бизнес сделки. Очакват се добри 
новини и повишения.

Годината на Змията е през 2025.

Кон 
Конят може да изпита някои леки здраво-

словни проблеми, но нищо сериозно. Очак-
ва се финансова стабилност, възможности 
за кариера и успех в отношенията, стига да 
се грижат за здравето си и да запазят спо-
койствие в лични и професионални взаимо-
действия.

Конят ще е добре финансово, ако работи 
усилено и полага усилия. Кариерната звезда 
ще помогне за преодоляване на предизвика-
телствата и ще ги превърне в шансове за на-
предък в кариерата. Дори тези, които искат да 
започнат собствен бизнес, ще имат успех. 

Коза 
Козата ще има благословена година, както 

и мощна енергия и многобройни възможнос-
ти за професионално израстване. За целта 
обаче родените в годината на Козата трябва 
да работят усилено и да поддържат здраво-

словни навици. Здравето като цяло ще бъде 
добро, с изключение на някои дребни про-
блеми.

Възможни са проблеми, свързани с по-въз-
растните роднини, така че Козата трябва да 
им обърне специално внимание.

Маймуна 
Годината на Дракона ще донесе радост и 

възможности за кариерно развитие на Май-
муната. Родените под този знак обаче трябва 
да останат скромни, бдителни и да избягват 
ненужни спорове.

Пазете се от проблеми, свързани с клевета 
или измама.

Петел 
Петелът ще се радва на късмет и бизнес 

възможности през 2024 г. Кариерните перс-
пективи ще се подобрят и ще донесат пови-
шения и увеличения на доходите. Петелът ще 
има много възможности за избор, но трябва 
да се довери на интуицията си и да се съсре-
доточи върху най-важното.

Куче 
2024 година ще донесе изобилие от въз-

можности за увеличаване на личното благо-
получие, но представителите на знака също 
така трябва да внимават да не харчат излиш-
но или да поемат ненужни рискове с парите 
си. Най-добрият начин да защитите финанси-
те си е да спестявате разумно и да планира-
те напред.

Кучето ще се радва на страхотно здраво-
словно състояние, но от време на време може 
да изпитва и известен стрес.

Прасе 
Прасетата ще се радват на просперираща и 

радостна година на Дракона. Те ще имат мно-
го възможности да напреднат в кариерата си, 
да получат признание и да увеличат богат-
ството си.

2024 г. е благоприятно време за официал-
ни ангажименти, бракове и раждане на деца.

ЛЮБОПИТНО 

2024: 
Годината
на Дървения 
дракон

Китайски календар

Какво ще ни донесе?

Сн.: Unsplash
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Арнолд Шварценегер разказва 
за ролята, която е поставила нача-
лото на кариерата му в Холивуд и 
разкри, че първоначално О Джей 
Симпсън е получил ролята на Тер-
минатора в класическия научно-
фантастичен филм на Джеймс Ка-
мерън от 1984 г.

Според 76-годишния Арнолд 
Шварценегер, който е получил ро-
лята, бившата звезда от НФЛ, пре-
върнала се в актьор, участвал във 
филми, сред които трилогията The 
Naked Gun, е трябвало да изиграе 
киборга в научнофантастичната 
класика на Джеймс Камерън от 
1984 г.

„Така че Камерън се опитваше 
да ме убеди да играя Терминато-
ра, а аз казах: „Не, искам да играя 
Рийз“.

Арни допълва, че О Джей е бил 
отстранен от проекта, след като е 

проявил „твърде голям ентусиа-
зъм“, за да изиграе ролята на пъ-
туващия във времето робот убиец.

Пиърс Броснан ще се яви пред 
съда през януари, след като се 
предполага, че е влязъл в забране-
на зона на националния парк „Йе-
лоустоун“, съобщи FN News.

70-годишният актьор от фил-
ма „Джеймс Бонд“ получи обвине-
ния за това, че през ноември се е 
придвижвал пеша извън зоната за 
наблюдение и е навлязъл в защи-
тена термална зона на национал-
ния парк.

На британския актьор е нареде-
но да се яви в Центъра за право-
съдие на „Йелоустоун“ на 23 януа-
ри, за да отговори на обвиненията, 
които са посочени като дребни на-
рушения.

Според уебсайта на „Йелоусто-
ун“ термалните зони имат „дели-

катни, чупливи корички, които 
могат да се намират на върха на 
изгарящата вода“ и гостите са по-
съветвани да се придържат към 
определените пътеки за собстве-
на безопасност.

Приказното издигане на австралийски мениджър по 
продажбите до висшите етажи на европейското крал-
ско семейство ще бъде завършено по-късно този месец, 
когато датската принцеса Мери Елизабет ще стане кра-
лица-консорт на страната.

Последната отсечка от пътя на Мери от Тасмания 
до датския престол беше разчистена в навечерието на 
Нова година от изненадващата абдикация на кралица 
Маргрете II, която обяви, че ще се оттегли на 14 януари.

Според кралския дом това е изключително рядък ход 
в Дания, където монарх не е абдикирал от 1146 г., ко-
гато крал Ерик III се отказва от короната, за да постъпи 
в манастир.

Най-големият син на Маргрете, престолонаследни-
кът принц Фредерик, ще стане крал, а съпругата му, 
престолонаследницата Мери, ще стане първата австра-
лийка, която ще стане кралица – събитие, което зарадва 
поддръжниците й у дома.

Шер е подала документи за попечителство над сина 
си Илайджа Блу Олман – син от връзката й с музиканта 
Грег Олман заради борбата му с пристрастяването към 
забранени вещества.

77-годишната певица е поискала да й бъде разреше-
но да стане единствен настойник на имуществото на 
47-годишния си син поради опасения, че той не е в със-
тояние да се грижи правилно за себе си и да „управля-
ва собствените си финансови ресурси“ заради пристра-
стяването си.

Според Шер синът й има проблеми с психическото и 
физическото здраве и всички „средства, разпределени 
на Илайджа, ще бъдат незабавно похарчени за незакон-
ни вещества, което ще го остави без средства“.

Уточнява се, че доходът на Илайджа е 120,000 дола-
ра годишно, тъй като той има право на редовни плаща-
ния от тръст, създаден от баща му. В същото време лич-

ното имущество на Илайджа е оценено на нула долара. 
Въпросът ще бъде решен на съдебно заседание, което 
ще се проведе през март 2024 година.

Шварценегер: Шварценегер: 
„Първият одобрен за „Първият одобрен за 
ролята на Терминатора ролята на Терминатора 
беше О Джей Симпсън“беше О Джей Симпсън“

Пиърс Броснан ще се яви 
пред съда за нарушаване на 
правилата на „Йелоустоун“

Датската принцеса Мери 
ще стане първата кралица, 
родена в Австралия

Шер иска да е 
попечител на 
зависимия си син

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Доли Партън сбъдна мечтата на 
болен от рак, като му пя по теле-
фона.

Ле Гранд Голд е болен от рак на 
дебелото черво в четвърти стадий 
и казва, че срещата с кънтри певи-
цата е била в списъка му с неща, 
които трябва да направи в остава-
щото му време.

Доли направи изключитeлeн 
жест към Голд като изпрати пер-
сонално изпълнение за него по 
интернет.

„Не мога да повярвам, една от 
мечтите ми се сбъдна!“, сподели 
болният Голд пред Си Ен Ен.

Антъни Делон, синът на актьо-
ра Ален Делон, обвини сестра си 
Анушка, че крие информация от 
семейството за когнитивните ув-
реждания на 88-годишния им 
баща. „Сестра ми никога не е уве-
домявала брат ми и мен, че в пе-
риода от 2019 г. до 2022 г. са на-
правени пет когнитивни теста с 
баща ми по време на посещение в 
клиника в Швейцария и той не е 
издържал нито един от тях“, каза 
Антъни Делон.

Той смята, че с укриването на 
информацията за състоянието 
на баща си, сестра му е „постави-
ла живота на актьора в опасност“. 
„Според лекарите тези тестове по-
казват когнитивна деградация, 
която поставя бащата в положе-
ние на психологическа слабост и 
следователно – уязвимост“, каза 
синът на актьора. Според него 

Анушка, „която живее в Швейца-
рия, е била контактно лице в кли-
никата“, където е бил преглеждан 
Ален Делон. Антъни твърди, че 
сестра му е „действала по лични 
интереси“, без да информира за 
здравословните проблеми на ак-
тьора.

Сър Род Стюарт зашемети персонала на петзвезден 
шотландски хотел, като им даде бакшиш от 10,000 па-
унда.

78-годишният рокаджия посрещна Новата година 
със съпругата си Пени Ланкастър, 52 г., и синовете си 
Аластър, 18 г., и Ейдън, 12 г., в световноизвестния хо-
тел „Гленийгълс“ в Пъртшир.

Работниците в луксозния хотел се изненадаха, кога-
то изпълнителят на „Маги Мей“ възнагради труда им с 
огромен бакшиш.

Добросърдечният певец, чийто нов албум Swing 
Fever с Jools Holland излиза на 23 февруари, каза: „Имал 
съм късмета да отсядам в някои от най-добрите хотели 
в света, а обслужването в Gleneagles няма аналог. Пер-
соналът върши страхотна работа в много забързаното 
време на годината и заслужава всяко пени. Това е шот-
ландското гостоприемство в най-добрата му светлина“.

2024 г. изглежда обещаваща за Ариана Гранде. По-
пзвездата се закани за чисто нов албум, споделяйки в 
социалните мрежи компилация от снимки, които под-
сказват, че тя отново е била в звукозаписното студио, 
съобщи Hello.

„Ще се видим догодина!“ – гласеше надписът на пуб-
ликацията, а първата снимка представляваше колаж от 
снимки на Ариана и приятели, въпреки че тя също така 
отбеляза звукозаписната си компания Republic Records, 
режисьора Кристиан Бреслауер (който е режисирал му-
зикални клипове за Doja Cat и SZA) и музикалния про-
дуцент Иля Салманзадех, с когото Ариана е работила за 
парчета като Breathin и Problem.

Във видеоклипа се вижда как майката на Ариана тан-
цува в офиса, а на скрийншот от Facetime разговор се 
вижда как попзвездата и приятелка се усмихват – „две-
те настроения на албума“, гласи текстът на снимката, 
докато на друг Ариана плаче.

Предстоящите 12 месеца са натоварени за 30-годиш-
ната певица, тъй като тя не само ще пусне нова музика, 

но и ще участва в дългоочакваната адаптация на бро-
дуейския мюзикъл Wicked. Ариана ще участва в ролята 
на добрата вещица Галинда във филма на Джон М. Чу 
заедно със Синтия Ериво като Елфаба, както и с Боуен 
Янг, Джонатан Бейли и Мишел Йео.

ЛЮБОПИТНО

Доли Партън пя лично Доли Партън пя лично 
за умиращ от рак фенза умиращ от рак фен

Децата на Децата на 
Ален Делон се Ален Делон се 
скараха заради скараха заради 
здравето муздравето му

Род Стюарт остави огромен 
бакшиш от 10 хил. паунда 
в шотландски хотел

Ариана Гранде 
загатна какво й 
предстои през 2024 г.

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Изберете Албания пред Малдивите и Конго 
пред Руанда. Това съветват експертите по ту-
ризъм за 2024 г. Екип от индустрията пред-
ложи своите прогнози за по-малко популяр-
ните дестинации, които вярват, че ще станат 
горещи точки през следващата година, зара-
ди своята естествена красота, уникална кул-
тура и достъп.

Базираната в Ню Йорк Александра Авила, 
която е основател на PR агенцията Firct Reya 
Communications, твърди, че Аляска вече е за-
почнала да примамва все повече пътешестве-
ници.

Тя препоръчва Alyаska Resort в Girdwood, 
който може да се похвали със ски склонове 
на прага си и най -големия скандинавски спа 
център в САЩ.

„Това място определено е новото бижу на 
короната в Южна Централна Аляска”, казва 
Авила.

Според компанията Go2africa пък басейнът 
на Конго е гореща точка за любителите на при-
родни красоти. Страната предлага по-уникал-
но изживяване отколкото Руанда и Уганда, 
тъй като „горилите споделят дома си с горски 
слонове, биволи и стотици специални птици”. 
Конго е и 

дом на най-стария
национален парк в Африка, 
Одзала-Кокуа, който е създаден през 1935 г.
В Уганда, Институтът на Джейн Гудол (JGI) 

продължава да работи върху опазването на 
дивите шимпанзета в Албертинския разрив. 
Експертите отбелязват, че национален парк 
„Кибале“ пази най-голямото стадо от този вид.

Кралство Бутан също има какво да предло-
жи, казва още Авила: „След като беше една от 
последните страни, които се отвориха за по-
сетители след COVID-19 и след въвеждането 
на таксите си за развитие на устойчивостта, 
Бутан повторно отвори границите си през сеп-
тември 2022 г. за международни гости“.

Авила препоръчва посещение в хижата Int 
Peti-Star Gangtey Lodge, кацнала над приро-
ден резерват.

Южна Корея предлага „богатство от тради-
ционна култура, невероятна храна и вълнува-
що изживяване за пътешествениците“, споде-
ля пък предприемачът пътешественик Брус 
Пун Тип. Той е основател на туристическата 
компания G Adventures и прогнозира, че тази 

страна ще е сред най-горещите дестинации 
през 2024 г.

Експертите по пътуванията смятат, че по-
пулярността на Южна Корея е била подпомог-
ната от културата на K-POP и K-Dramas.

Някои от другите туристически примамки 
на страната включват „богатство от тради-
ционна култура, невероятна храна и вълнува-
щи преживявания за пътешествениците“.

Според Пун Тип Узбекистан също е станал 
доста гореща точка, тъй като хората обичат 
да пътуват до по-далечни и по-малко извест-
ни страни.

Един от големите акценти за 2024 г., каз-
ва експертът, е „зашеметяващият“ център за 
ислямска цивилизация в Ташкент, който ще 
отвори вратите си през април и се присъеди-
нява към Центъра за съвременни изкуства, 
който беше открит през 2019 г.

Според G Adventures, Португалия е отбеля-
зала ръст 

с утрояването на броя
на туристите 
от 2019 г. и с 33 на сто в сравнение с 2022 г.
Експертите по пътуванията заявиха, че ня-

кои от причините за посещение на „този ев-
ропейски скъпоценен камък“ включват „дос-
тъпност, фантастична хранителна култура и 
история“.

Те добавят, че новите директни полети до 

Порто от Ню Йорк, Бостън и Торонто с Azores 
Airlines също ще дадат на пътниците пове-
че възможности да стигнат до дестинацията 
през лятото на 2024 г.

Тихият остров Гренада също е „под прице-
ла“ на много любители на луксозни пътешест-
вия за 2024 г. Неговите „непокътнати пейзажи 
се харесват на търсещите приключения, люби-
телите на природата, почитателите на плажо-
вете, семействата, които търсят забавление и 
приключения, двойки, които търсят романтич-
ни бягства или дестинация за сватби“.

Единствената балканска държава, включе-
на в списъка е Албания. Тя е препоръчана от 
сайта за онлайн резервации Booking.com по-
ради нейните „лазурни води, впечатляващи 
планини и достъпност за всички видове път-
ници“. Те дори стигат дотам, че наричат мал-
ката страна 

„Отговорът на Европа
на Малдивите“
Морският курорт Вльора е „недооценена 

морска скъпоценност, отправна точка към 
албанската Ривиера и страхотна база за раз-
глеждане на този слънчев бряг“.

„През деня посетителите могат да се раз-
хождат по алеята, обградена с палми, да се 
разхлаждат в лагуната на Нарта или да се на-
сладят на разходка с лодка до малкия, но за-
шеметяващ залив на Грама. През нощта този 

исторически град оживява с бутикови мага-
зини и заведения за хранене“, отбелязва еки-
път на Booking.com.

На база на търсенията от потребители, сай-
тът посочва и Филипините като гореща дести-
нация за 2024 г. Архипелагът край бреговете 
на Виетнам се състои от повече от 7,000 остро-
ва и островчета, но експертите препоръчват 

да не пропускате Панглао. Казват, че малки-
ят тропически остров предлага „бели пясъчни 
плажове, места за гмуркане от световна класа 
и изобилие от дейности на открито“.

Той е позициониран и като най-зелената 
дестинация на Филипините, с екологично ле-
тище, дейности, които опазват околната сре-
да и земеделски район от 22 акра, който оси-
гурява органична продукция за хотелите.

Тенденции

ПЪТУВАНИЯ

Ето местата, които 
препоръчват експертите

Слабо известни дестинации 
ще се превърнат в горещи 
туристически точки през 2024 г.

Booking нарича Албания 
„отговорът на Европа на 
Малдивите“

Конго е гореща точка за любителите на природни красоти

K-POP културата направи 
Южна Корея популярна 
дестинация в целия свят

Остров Гренада може да 
предложи на всекиго по нещо

Сн.: Wikipedia

Сн.: UNESCO

Сн.: Pixabay
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http://lawjtchicago.com/
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http://sttransport.net/

